



जिन्हें सुंदर वार्तालाप नहीं आता,  
वही सबसे अधिक बोलता है।  
Who doesn't know healthy conversation,  
only they speak much.

आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

# दैनिक विश्व परिवार

अंक : 249 • वर्ष : 11 • रायपुर, शुक्रवार 29 मार्च 2024 • पृष्ठ : 08 • मूल्य : 3 रूपए • संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

## संक्षिप्त समाचार

**बीजेपी ने जारी की 7वीं लिस्ट, नवनीत राणा को अमरावती से बनाया उम्मीदवार**

नई दिल्ली (आरएनएस)। भाजपा ने लोकसभा चुनाव 2024 के लिए उम्मीदवारों की सातवीं लिस्ट जारी की। इसमें अमरावती से नवनीत राणा को अपना उम्मीदवार बनाया है। नवनीत राणा अमरावती से निर्दलीय सांसद हैं। सनातन विचारधारा और उद्धव ठाकरे के खिलाफ बयानबाजी को लेकर नवनीत चर्चाओं में रहीं। सामूहिक हठमान चालीसा पाठ को लेकर हुए विवाद में नवनीत और उनके पति रवि राणा को जेल भी जाना पड़ा था। इसके अलावा कर्नाटक के चित्रदुर्ग से गोविंद कजरोल को टिकट दिया गया है।

**भारत-चीन सीमा पर सुधरे हुए हालात, दोनों देशों के प्रतिनिधियों ने समाधान के लिए की चर्चा**

नई दिल्ली (आरएनएस)। सीमा विवाद के समाधान के लिए भारत-चीन सीमा मामलों पर परामर्श और समन्वय के लिए गठित कार्य तंत्र की 29वीं बैठक बीजिंग में हुई। बैठक में भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व विदेश मंत्रालय के संयुक्त सचिव (पूर्व एशिया) ने किया, और चीन का प्रतिनिधित्व चीनी विदेश मंत्रालय के सीमा और महासागरीय विभाग के महाविदेशक ने किया। विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा, बुधवार को हुई बैठक में दोनों पक्षों ने दोनों देशों के बीच सीमा विवाद के समाधान समेत शेष मुद्दों को हल करने के बारे में विचार-विमर्श किया।

## मुख्यमंत्री ने डोंडोलोहारा में चुनावी जनसभा को किया संबोधित

### भाजपा की सरकार में आदिवासियों को असली हक और पूरा सम्मान मिल रहा : विष्णुदेव साय



डोंडोलोहारा (विंस)। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने आज बालोद जिले के डोंडोलोहारा में चुनावी जनसभा को संबोधित किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में मोदी और भाजपा की सरकार में आदिवासियों को उनका असली हक और पूरा सम्मान मिल रहा है। मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को दुनिया का सबसे लोकप्रिय नेता बताते हुए कहा कि मोदी जी ने 10 साल में गांव, गरीब, किसान, मजदूर सबकी सेवा की, उनको आर्थिक रूप से सशक्त बनाया। मोदी सरकार सदैव गरीबों के लिए समर्पित रही है। मुख्यमंत्री बोले कि छत्तीसगढ़ माता कोशल्या का मायाका है इसलिए प्रभु राम हम सबके भांचा हैं। भव्य राम मंदिर के निर्माण से पूरे छत्तीसगढ़ वासी खुश हैं और गौरवान्वित हैं। मोदी जी ने पूरी दुनिया में 140 करोड़ भारतीयों का सम्मान बढ़ाया। इसलिए हम सबका कर्तव्य है कि उनको तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाएं।

महतारी वंदन योजना के बारे में

बोलते हुए मुख्यमंत्री साय ने कहा कि मोदी की गारंटी में हर महीने के महत्कार्यों को एक हजार रुपये देने का वादा था। जिसके अंतर्गत हमने प्रदेश की 70 लाख से अधिक महिलाओं के खाते में पहली किशत जारी की। उन्होंने कहा मैं यहीं की माताओं-बहनों को बता देना चाहता हूँ कि अब पहले सप्ताह में नहीं, पहली तारीख में ही महतारी वंदन योजना की राशि जारी कर देगी हमारी सरकार। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कांग्रेस

कांग्रेस पार्टी का एटीएम बना दिया था। पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को घेरते हुए मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कहा कि महादेव सद्दा एप बंद न हो, चलता रहे इसके लिए भूपेश बघेल पर 508 करोड़ रुपये प्रोटेक्शन मनी लेने का आरोप लगा है। जिस पर एफआईआर भी दर्ज हुई है। ये छत्तीसगढ़ के लिए कितनी शर्म की बात है। कांग्रेस सरकार ने महादेव सद्दा एप से प्रदेश के बच्चों के भविष्य को बर्बाद कर दिया।

## फिर लगा भाजपा प्रवेश के लिए कांग्रेसियों का मेला

आज की विशाल जनसभा में मुख्यमंत्री विष्णु देव साय, कांग्रेसियों के भाजपा प्रवेश से बेहद उत्साहित दिखे। डोंडोलोहारा क्षेत्र के 30 सरपंचों के साथ हजारों से ज्यादा कांग्रेस कार्यकर्ताओं और आम नागरिकों के भाजपा प्रवेश पर मुख्यमंत्री ने उनका स्वागत करते हुए कहा कि कांग्रेस पार्टी एक झुंडा हुआ जहाज है। यहाँ तक कांग्रेस पार्टी को प्रत्याशी भी नहीं मिल रहे हैं। गौरतलब है कि अपने तूफानी चुनावी सभाओं के दौरान मुख्यमंत्री के समक्ष अब तक 3 हजार से ज्यादा कांग्रेस कार्यकर्ताओं और आम नागरिकों ने भाजपा प्रवेश किया है। अभी तक ही जगदलपुर की शहर सरकार में बड़ा उलटफेर देखने को मिला, जहाँ कांग्रेस की महापौर सफ़ीरा साहू अपने एमआईसी सदस्यों के साथ भाजपा प्रवेश कर गईं और यहाँ नगरीय निकाय में भाजपा का परचम लहराने लगा।

## अग्निवीर योजना में बदलाव को तैयार मोदी सरकार, रक्षा मंत्री ने दिए संकेत

नई दिल्ली (आरएनएस)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने आज बड़ा बयान देते हुए कहा कि उनकी सरकार जरूरत पड़ने पर अग्निवीर भर्ती योजना में बदलाव के लिए तैयार है। एक मीडिया हाउस के समिट में बोलते हुए रक्षा मंत्री ने कहा कि सरकार ने यह सुनिश्चित किया है कि अग्निवीरों का भविष्य सुरक्षित रहे। उन्होंने आगे कहा, रक्षा बलों में युवावस्था आवश्यक है। सेना में युवावस्था होनी चाहिए। मुझे लगता है कि युवा अधिक उस्ताही हैं। वे अधिक तकनीक-प्रेमी हैं। हमने इस बात का उचित ध्यान रखा है कि उनका भविष्य भी सुरक्षित है। जरूरत पड़ी तो हम इस स्कीम में बदलाव भी करेंगे। जमीन पर कब्जा करने के विपक्ष के दावे पर सिंह ने कहा कि देश की सीमाएं पूरी तरह सुरक्षित हैं, रक्षा मंत्री ने कहा, हमें अपनी सेना पर पूरा भरोसा रखना चाहिए। देशवासियों को आश्वासन देते हुए कहा कि हमारा देश और इसकी सीमाएं पूरी तरह सुरक्षित हैं।

## अब मनरेगा में मिलेगी ज्यादा मजदूरी, केंद्र ने जारी किया नोटिफिकेशन

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्र सरकार ने मनरेगा मजदूरी दर में संशोधन को लेकर लेटेस्ट नोटिफिकेशन जारी कर दिया है। देशभर में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना (मनरेगा) के तहत काम करने वाले मजदूरों को अब पहले के मुकाबले प्रतिदिन के हिसाब से ज्यादा मजदूरी मिलेगी।

सरकार ने मनरेगा मजदूरी दर में 3 से 10 प्रतिशत तक का इजाफा कर दिया है। पूरे भारत में औसत मनरेगा मजदूरी बढ़ोतरी 28 रुपये प्रति दिन है। वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए औसत वेतन 289 रुपये होगा जबकि वित्त वर्ष 23-24 के लिए 261 रुपये है। आपको बता दें, मनरेगा योजना का संचालन करने वाले ग्रामीण विकास मंत्रालय ने हाल ही में संशोधित मजदूरी दरों को नोटिफाई करने के लिए चुनाव आयोग की अनुमति हासिल की थी, क्योंकि आगामी आम चुनावों के लिए देश भर में आदर्श आचार संहिता पहले से ही लागू है। मौजूदा समय में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना (मनरेगा) की मजदूरी सीपीआई-एएल (उपभोक्ता मूल्य सूचकांक- कृषि ग्राम) में बदलाव के आधार पर तय की जाती है। यह ग्रामीण क्षेत्रों में



मुद्रास्फीति को दर्शाती है। सरकार के इस नोटिफिकेशन से पता चलता है कि हरियाणा में प्रतिदिन अधिकतम 374 रुपये मजदूरी मिलेगी। सबसे कम अरुणाचल प्रदेश और नागालैंड के लिए 234 रुपये प्रतिदिन तय किया गया है। गोवा (10.56 प्रतिशत) और कर्नाटक (10.4 प्रतिशत) में सबसे अधिक प्रतिशत बढ़ोतरी हुई है। जबकि वित्त वर्ष 2024-25 के लिए उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में मजदूरी दरों में सिर्फ 3 प्रतिशत की सबसे कम बढ़ोतरी की गई है। आंध्र प्रदेश (10.29 प्रतिशत), तेलंगाना (10.29 प्रतिशत) और छत्तीसगढ़ (9.95 प्रतिशत) में जोरदार प्रतिशत वृद्धि हुई है। केंद्र ने केंद्रीय बजट 2024-25 में मनरेगा के लिए 86,000 करोड़ रुपये अलॉट किए थे। यह चालू वित्तीय वर्ष 2023-24 में मनरेगा के संशोधित अनुमान के बराबर था।

## लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण की अधिसूचना जारी, 88 सीटों पर होगा चुनाव

नई दिल्ली (आरएनएस)। निर्वाचन आयोग ने लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण की अधिसूचना गुरुवार को जारी कर दी। इस चरण में 12 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की 88 लोकसभा सीटों के लिए चुनाव होगा। बाहरी मणिपुर संसदीय सीट के 13 विधानसभा क्षेत्रों के लिए भी इसी चरण में मतदान होगा। निर्वाचन आयोग के अनुसार बाहरी मणिपुर संसदीय सीट के 15 विधानसभा क्षेत्रों में चुनाव के लिए अधिसूचना पहले चरण के साथ की गयी थी। दूसरे चरण में मणिपुर को इस सीट के अलावा असम, बिहार, छत्तीसगढ़, जम्मू और कश्मीर, कर्नाटक, केरल, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, राजस्थान, त्रिपुरा, उत्तर प्रदेश और पश्चिम बंगाल की 88 सीटों के लिए चुनाव कराया जाएगा। उम्मीदवार चार अप्रैल तक नामांकन पत्र दाखिल कर सकेंगे और जम्मू कश्मीर को छोड़कर अन्य राज्यों में नामांकन पत्रों की जांच पांच अप्रैल को की जायेगी। जम्मू कश्मीर में नामांकन पत्रों की जांच 6 अप्रैल को की जायेगी। उम्मीदवार आठ अप्रैल तक नाम वापस ले सकेंगे। दूसरे चरण का मतदान 26 अप्रैल को होगा।

## केंद्र सरकार की सख्ती : नगालैंड में 6 महीने के लिए बढ़ाया AFSPA- आठ जिलों को अशांत घोषित किया

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्र सरकार ने नगालैंड के 8 जिलों और 21 पुलिस स्टेशनों को अशांत घोषित कर दिया है। इसी के साथ केंद्र सरकार ने इन सभी जगहों पर अगले 6 महीने के लिए AFSPA को बढ़ा दिया है। इसे लेकर केंद्र सरकार ने अधिसूचना जारी कर दी है। राज्यों में कानून-व्यवस्था की स्थिति की समीक्षा के बाद ये फैसला लिया गया है। गृह मंत्रालय (एमएचए) ने एक अधिसूचना के माध्यम से घोषणा की। जिसमें कहा गया कि नगालैंड के दीमापुर, ज्यूलैंड, चुमोकेदिमा, मोन, किफिर, नोकलाक, फेक और पेरेन जिलों में AFSPA को अगले छह महीने के लिए बढ़ा दिया गया है। इसके अलावा, AFSPA को नगालैंड के पांच जिलों में 21 पुलिस स्टेशनों, जुन्हेबोटी और मोकोकचुंग जिलों में छह-छह पुलिस स्टेशनों के अधिकार क्षेत्र में आने वाले क्षेत्रों में बढ़ा दिया गया है; कोहिमा में पांच पुलिस स्टेशन; वोखा में तीन पुलिस स्टेशन और लोंगलेंग जिले में यांगलोक पुलिस स्टेशन शामिल हैं। 21 पुलिस स्टेशन भी शामिल : इन



21 पुलिस स्टेशनों में कोहिमा जिले के खुजामा, कोहिमा उत्तर, कोहिमा दक्षिण, जुब्जा और केजोचा पुलिस स्टेशन शामिल हैं; मोकोकचुंग जिले में मंगकोलेम्बा, मोकोकचुंग-1, लोंगथो, तुली, लोंगकेम, लॉन्लेंग जिले में यांगलोक पुलिस स्टेशन; वोखा जिले में भंडारी, चंपांग और रालन पुलिस स्टेशन और जुन्हेबोटी जिले में घटाशी, पुषोबोटी, सताखा, सुरहुतो, जुन्हेबोटी और अघुनाटी पुलिस स्टेशन शामिल हैं। अधिसूचना में कहा गया, नगालैंड में दीमापुर, निउलैंड, चुमोकेदिमा, मोन, किफिर, नोकलाक, फेक और पेरेन जिले और नगालैंड के क्षेत्र i) कोहिमा जिले के खुजामा, कोहिमा उत्तर, कोहिमा दक्षिण,

जुब्जा और केजोचा पुलिस स्टेशनों के अधिकार क्षेत्र में आते हैं; ii) मोकोकचुंग जिले में मंगकोलेम्बा, मोकोकचुंग-1, लोंगथो, तुली, लोंगकेम और अनाकी 'सी' पुलिस स्टेशन; iii) लॉन्लेंग जिले में यांगलोक पुलिस स्टेशन; iv) वोखा जिले में भंडारी, चंपांग और रालन पुलिस स्टेशन; और v) घटाशी, पुषोबोटी, जुन्हेबोटी जिले के सताखा, सुरहुतो, जुन्हेबोटी और अघुनाटी पुलिस स्टेशनों को 1 अप्रैल, 2023 से छह महीने की अवधि के लिए सशस्त्र बल (विशेष शक्तियाँ) अधिनियम, 1958 की धारा 3 के तहत 'अशांत क्षेत्र' घोषित किया जाता है। केंद्र ने नगालैंड राज्य में कानून और व्यवस्था की स्थिति को आगे की समीक्षा के बाद यह कदम उठाया। इससे पहले, केंद्र सरकार ने सशस्त्र बल (विशेष शक्तियाँ) अधिनियम, 1958 (1958 का 28) की धारा 3 द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए नगालैंड राज्य के पांच अन्य जिलों में आठ जिलों और 21 पुलिस स्टेशनों को 1 अक्टूबर, 2023 से छह महीने की अवधि के लिए 'अशांत' घोषित किया था।

## भाजपा ने प्रदेश के सह प्रभारी नितिन नवीन को प्रदेश प्रभारी नियुक्त किया

रायपुर (विंस)। छत्तीसगढ़ में लोकसभा चुनाव की तैयारी तेज हो गई है। सभी पार्टी लोकसभा चुनाव में अपनी जीत दर्ज करने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं। इसी बीच भाजपा ने बड़ा दांव खेला है। लोकसभा चुनाव की तैयारियों के बीच बीजेपी ने 13 राज्यों के प्रदेश प्रभारी की नियुक्ति की है। जिसमें नितिन नवीन को छत्तीसगढ़ में प्रदेश प्रभारी की बड़ी जिम्मेदारी सौंपी गई है। बिहार के कैबिनेट मंत्री नितिन नवीन को छत्तीसगढ़ का प्रदेश प्रभारी बनाया गया है। इससे पहले नितिन नवीन छत्तीसगढ़ के सह प्रभारी थे। नितिन नवीन से पहले प्रदेश प्रभारी की जिम्मेदारी ओम प्रकाश माथुर के हाथों में थी। लोकसभा चुनाव को मद्देनजर रखते हुए भाजपा ने प्रदेश प्रभारियों की नई नियुक्ति की है। जिसमें छत्तीसगढ़ का कमान संभालने नितिन नवीन को मिला दिया गया है।

## अपनी पार्टी में घुटन महसूस कर रहे कांग्रेस कार्यकर्ता : किरण सिंहदेव



रायपुर (विश्व परिवार)। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष किरण सिंह देव गुरुवार को बस्तर दौरे से वापस रायपुर लौटे। इस दौरान पत्रकारों से चर्चा करते हुए किरण सिंहदेव ने कहा कल प्रथम चरण का नामांकन हुआ। इस दौरान बस्तर लोकसभा के सभी कार्यकर्ता और संभार के सभी वरिष्ठ नेता मौजूद थे। अच्छे वातावरण है। जनता के बीच जाने का सिलसिला जारी है। बस्तर में कांग्रेस कार्यकर्ताओं के भाजपा में प्रवेश करने को लेकर किरण सिंहदेव ने कहा कि पूरे प्रदेश का यही वातावरण है। कांग्रेस के कार्यकर्ताओं को अपनी ही पार्टी में घुटन सी हो रही है। कांग्रेस पार्टी में

न कोई नियम है न कुछ है। कल करीब 2 हजार की संख्या में लोगों ने भाजपा में प्रवेश किया है। कांग्रेस के प्रतिशोध वाले बयान पर किरण देव ने पलटवार करते हुए कहा कि प्रतिशोध की राजनीति कैसे की जाती है कांग्रेस ने 5 साल में दिखाया है। बीजेपी का संघटन और सरकार दोनों हमेशा जानता के बीच में रहते हैं। कांग्रेस के पीडीएस वाले बयान पर उन्होंने कहा कि पीडीएस को लेकर कांग्रेस का क्या कमाल है। हमारी किरण सिंहदेव ने कहा कि पूरे प्रदेश का यही वातावरण है। कांग्रेस के कार्यकर्ताओं को अपनी ही पार्टी में घुटन सी हो रही है। कांग्रेस पार्टी में

## कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह ने कलेक्ट्रेट मल्टीलेवल पार्किंग में स्थापित इलेक्ट्रिक चार्जिंग स्टेशन का किया निरीक्षण

रायपुर (विश्व परिवार)। जिला प्रशासन के मार्गदर्शन में रायपुर शहर के चार स्थलों पर इलेक्ट्रिक चार्जिंग स्टेशन की स्थापना की गई है। कलेक्ट्रेट मल्टीलेवल पार्किंग में स्थापित स्टेशन का आज कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह ने निरीक्षण कर विस्तार से जानकारी ली। निरीक्षण के दौरान वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्री संतोष कुमार सिंह, नगर निगम आयुक्त श्री अविनाश मिश्रा, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री विश्वदीप भी साथ थे। इन इलेक्ट्रिक चार्जिंग स्टेशन से चार पहिया इलेक्ट्रिक वाहनों को राह चलते चार्ज करना आसान है एवं इससे इलेक्ट्रिक वाहनों के उपयोग को भी बढ़ावा मिलेगा। मल्टीलेवल पार्किंग में तीन चार्जिंग प्वाइंट होने से न्यूनतम दर पर एक ही समय में एक साथ 03 वाहनों की चार्जिंग की सुविधा मिल रही है। कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह के मार्गदर्शन में किरायापती व पर्यावरण संरक्षण की दिशा में कदम बढ़ाते हुए जिला प्रशासन द्वारा रायपुर



शहर के 04 स्थानों पर इलेक्ट्रिक वाहनों हेतु चार्जिंग स्टेशन स्थापित किए गए हैं। कलेक्टर डॉ. सिंह ने आज कलेक्ट्रेट स्थित मल्टीलेवल पार्किंग पहुंचकर नागरिकों को मिल रही सुविधा का विस्तार से जायजा लिया। चार्जिंग स्टेशन में एक साथ 03 चार पहिया वाहनों के चार्जिंग की सुविधा है, जहां पर 45 मिनट से भी कम समय में वाहन की फुल चार्जिंग की व्यवस्था है। ज्ञात हो इन चार्जिंग स्टेशन की कैपेसिटी 142 (606042) किलोवाट है। सभी फास्ट एवं एसी चार्जर हैं।

## चार स्थलों पर एक साथ 03 वाहनों की चार्जिंग की सुविधा, शहर में 10 नये चार्जिंग स्टेशन की भी तैयारी

इसके अलावा जयवंत चौक पार्किंग, आई.एस.बी.टी. परिसर एवं नगर निगम मुख्यालय में भी इलेक्ट्रिक चार्जिंग स्टेशन संचालित है। सभी स्टेशनों पर 3 गन वाले चार्जर स्थापित किए गए हैं। चार्जिंग स्टेशन पर वाहन मालिक से प्रति यूनिट 18 रूपए का शुल्क निर्धारित है। निरीक्षण के दौरान यह भी अवगत कराया गया कि रायपुर नगर निगम द्वारा इंडियन आयल के साथ मिलकर शहर में चार्जिंग स्टेशन के 10 नये चार्जिंग नेटवर्क की तैयारी भी की जा चुकी है, जिसके तहत सुभाष स्टेडियम, रायपुर स्मार्ट सिटी ऑफिस परिसर, जवाहर बाजार पार्किंग परिसर, लक्ष्मी कपड़ा मार्केट पंडरी, सेंट्रल लाइब्रेरी के पास, जोन 10 कार्यालय, एलआईसी हाउसिंग शंकर नगर, अनुपम नगर गार्डन, गांधी उद्यान पार्किंग और आमामानका के पास चार्जिंग स्टेशन तैयार हो रहे हैं, जिसकी सुविधा भी इलेक्ट्रिक वाहन चालकों को शीघ्र मिलेगी।

## जागरूक मतदाता स्वास्थ्य चुनाव की नींव, मतदान प्रतिशत बढ़ाना अहम लक्ष्य : बृजमोहन अग्रवाल

रायपुर (विंस)। रायपुर लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी बनाए जाने की घोषणा के पश्चात से बृजमोहन अग्रवाल सक्रिय हो चुके हैं और विगत दिनों उन्होंने लगातार भाजपा पदाधिकारियों और मोर्चा प्रकोष्ठ के प्रमुखों की मैराथन बैठकें लीं और अब उन्होंने चुनाव के अगले पड़ाव में रायपुर लोकसभा अंतर्गत आने वाले सभी मंडलों में दौरा कार्यक्रम शुरू कर दिया है जिसकी शुरुवात उन्होंने अभनपुर विधानसभा के खोपरा मंडल से की। बृजमोहन अग्रवाल आज खोपरा मंडल पहुंचे जहां उन्होंने खोपरा मंडल कार्यालय का उद्घाटन कर मंडल पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि हम सभी को इस लोकसभा चुनाव में ऐतिहासिक जीत हासिल करने हेतु परिश्रम करना है, एक बड़ा कीर्तमान स्थापित करने हेतु भाजपा के प्रत्येक कार्यकर्ता को अब रायपुर लोकसभा प्रत्याशी बृजमोहन अग्रवाल बनकर कार्य करना होगा किसी भी चुनाव में स्वास्थ्य नतीजे जागरूक मतदाताओं



के बल पर आते हैं। हम सभी को सबसे पहले मतदान प्रतिशत बढ़ाने हेतु मतदाताओं को जागरूक करना है और इसके लिए सबसे अधिक मतदान प्रतिशत वाले मंडल और बृथ को प्रोत्सुक भी किया जायेगा। रायपुर लोकसभा में भाजपा को प्रचंड मतों से जीत दिलाने के लिए गुरुवार को भाजपा उम्मीदवार और वरिष्ठ मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने अभनपुर विधानसभा क्षेत्र के खोपरा मंडल, अभनपुर मंडल, चम्पारण मंडल और नवापारा मंडल के पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं की बैठक ली और चुनावी रणनीति

## बृजमोहन अग्रवाल ने खोपरा मंडल कार्यालय का उद्घाटन कर मंडल पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं को संबोधित किया

के संबंध में उनसे चर्चा की। बृजमोहन अग्रवाल ने पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि मतदान के समय तेज गर्मी में लोग घर से निकलने में डरेंगे ऐसे में कार्यकर्ताओं की भूमिका अहम होगी। कार्यकर्ताओं को लोगों को समझना होगा कि एक दिन कुछ देर की गर्मी सहन करके वो एक नए भारत के निर्माण में अपना महत्वपूर्ण योगदान दें। इसलिए सभी को वोट जरूर देना चाहिए। श्री अग्रवाल ने कहा कि बृथ स्तर पर संगठन को पहले से ज्यादा मजबूत किया जाए और कार्यकर्ता बृथ स्तर पर लोगों से मिलें और सशक्त भारत के लिए मोदी जी को पुनः प्रधानमंत्री बनाने के लिए प्रयत्न के फूल को वोट दें। श्री अग्रवाल ने यह भी कहा कि कार्यकर्ता मतदाताओं को भाजपा के प्रति आकर्षित करने के लिए सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं की जानकारी जनता तक पहुंचाएं जिससे वे इन योजनाओं का लाभ उठा सकें और सरकार के प्रति जागरूक रहें।



# कपिलेश्वर नाथ महिला सेवा समिति ने मनाया होली मिलन, केबिनेट मंत्री हुए शामिल

महिला मंडल के द्वारा विभिन्न प्रकार के गेम्स (खेल) का आयोजन किया गया था.

कोरबा(विश्व परिवार)। श्री कपिलेश्वर नाथ महिला मंडल सेवा समिति पंडित रविशंकर शुक्ला नगर कोरबा के तत्वाधान में कपिलेश्वर मंदिर में होली मिलन समारोह का भव्य आयोजन किया गया. होली के इस रंगीन अवसर पर मुख्य अतिथि कोरबा लोकसभा प्रत्याशी सरोज पांडे, उद्योग मंत्री लखन लाल देवांगन विशेष रूप से उपस्थित रहे. कार्यक्रम में प्रेम की रंगों में रंगे लोगों को उद्योग मंत्री लखन लाल देवांगन ने होली की बधाई देकर सेवा कार्य के लिए मार्गदर्शन कर हासिला



बढ़ाया. और कहा कि प्रेम रंग से बढकर दूसरा कोई रंग नहीं क्योंकि प्यार का रंग कभी नहीं मिटता.होली मिलन के कार्यक्रम में सर्वप्रथम दीप प्रज्वलित की गई जिसके बाद पुष्प तथा पगड़ी पहनाकर मंचासीन समस्त अतिथियों का अभिनंदन किया गया। महिला मंडल के द्वारा विभिन्न प्रकार के गेम्स

(खेल) का आयोजन किया गया था. प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले को पुरस्कार प्रदान किया गया.कार्यक्रम में शामिल महिलाओं ने हास्य चुटकुले, कविता पाठ किया.35 महिलाओं को विशेष सहयोग सम्मान से सम्मानित किया गया, समिति द्वारा होली की रंग बिरंगी थीम पर नृत्य प्रस्तुत की गई, इस सामूहिक होली उत्सव में फूलों की होली आकर्षण का केंद्र बनी रही.कार्यक्रम की अतिथियों ने भूरी भूरी प्रशंसा की.

## उद्योग मंत्री देवांगन के निवास में होली जमा फाग का रंग

कोरबा(विश्व परिवार)। वाणिज्य, उद्योग और श्रम मंत्री श्री लखन लाल देवांगन के चारपारा कोहड़िया स्थित निवास स्थान पर हर्षोल्लास के साथ होली मनाई गई। मंत्री श्री देवांगन के निवास पर होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया था। सुबह से ही मंत्री निवास पर कार्यकर्ताओं की भीड़ जुटनी शुरू हो गई थी। मंत्री श्री देवांगन ने सभी को रंग लगाया, गले मिलकर होली की शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर मंत्री श्री देवांगन ने कहा की होली का त्योहार हमें गिले-शिकवे भूलाकर आपसी भाईचारे के साथ काम करना सीखाता है। इसी को ध्यान में रखकर उन्होंने जिलेवासियों से मिल-जुलकर जिले व प्रदेश के विकास में योगदान देने की बात की। होली के इस अवसर पर उन्होंने कहा कि 4 जून को एक बार फिर प्रदेश में होली मनाएंगे उन्होंने कहा की खुशियों का यह रंगोत्सव आप सभी के जीवन में समृद्धि व सद्भाव का रंग लाए और नई ऊर्जा के संचार का माध्यम बने।

## संक्षिप्त समाचार

### चखना सेंटर चलाने वाले ने ग्राहक पर छोड़ा कुत्ता,युवकों ने किया दुकान में तोड़फोड़

बिलासपुर(विश्व परिवार)। शहर के पुराना बस स्टैंड के चखना सेंटर में मंगलवार रात मारपीट और तोड़फोड़ का मामला सामने आया है। जहां जैसे के लेनदेन के विवाद पर कुद युवकों ने चखना सेंटर संचालक के साथ जमकर मारपीट की तथा युवानों ने तोड़फोड़ कर दी। घटना की शिकायत पर पुलिस मामले की जांच में जुटी है। वहीं का मामले का सीसीटीवी फुटेज वायरल हो गया है। मिली जानकारी के अनुसार बता दें कि पुराना बस स्टैंड इलाके में चखना दुकान है। जहां पर दुकान संचालक ने जर्मन शेफर्ड नस्ल का कुत्ता पालकर रखा है। यदि ग्राहक कम पैसा देता है या बहस करता है तो दुकान संचालक अपना कुत्ता उनके ऊपर छोड़ देता है। मंगलवार शाम को भी ऐसी घटना हुई, दो युवकों का पैसा देकर लेने देना का लेकर दुकानदार से विवाद हुआ और दुकानदार ने अपना कुत्ता उनपर छोड़ दिया जिसके काटने से दोनों युवक घायल हो गए। जिसके बाद युवकों ने इसकी सूचना अपने दोस्तों को दी और उनके दोस्त दुकान पहुंचे मारपीट करने के साथ ही दुकान में तोड़फोड़ कर दी। घटना में दुकान में बैठे युवक को चोट आई है। उसे इलाज के लिए सिस्म में भर्ती कराया गया है। दुकानदार ने इसकी शिकायत थाने में की है जिसके बाद पुलिस मामले की जांच कर रही है।

### टिकट नहीं मिलने पर आमरण अनशन पर बैठा कांग्रेस नेता

बिलासपुर(विश्व परिवार)। लोकसभा चुनाव के लिए छत्तीसगढ़ में कांग्रेस ने बाकी बची 4 लोकसभा सीटों के लिए मंगलवार रात प्रत्याशियों के नामों की घोषणा कर दी है। और इसके बाद ही प्रदेश कांग्रेस में कलह शुरू हो गया है। अब बिलासपुर के कांग्रेस नेता जगदीश प्रसाद कौशिक बिलासपुर लोकसभा से भिलाई के देवेन्द्र यादव को प्रत्याशी घोषित किए जाने के बाद कांग्रेस भवन के सामने आमरण अनशन पर बैठ गये हैं। दरअसल बिलासपुर लोकसभा से देवेन्द्र यादव को प्रत्याशी घोषित किए जाने के बाद कांग्रेस भवन के सामने कांग्रेस नेता आमरण अनशन पर बैठ गए हैं। कांग्रेस नेता जगदीश प्रसाद कौशिक ने दीवारों पर अपनी मांग का पोस्टर चिपका कर उन्होंने कहा, बिलासपुर लोकसभा सीट से मुझे प्रत्याशी क्यों नहीं बनाया गया, मेरी तपस्या में क्या कमी रही है, पार्टी हाईकमान बताएं। न्याय का हक मिलने तक आमरण अनशन पर रहूंगा। कांग्रेस नेता जगदीश कौशिक का कहना है कि लोकसभा सीट से गलत प्रत्याशी चयन के खिलाफ उनका प्रदर्शन है। पार्टी हाईकमान के साथ ही प्रदेश के नेताओं ने बिलासपुर के नेताओं को नजरअंदाज क्यों किया। उन्होंने कहा है कि न्याय मिलने तक आमरण अनशन जारी रहेगा। बता दें कि जगदीश कौशिक इलाके के बोदरी नगर पंचायत के अध्यक्ष भी रह चुके हैं। वे काफी समय से कांग्रेस पार्टी से टिकट के लिए प्रयास कर रहे हैं। विधानसभा के बाद जब लोकसभा में भी टिकट नहीं मिली, और बाहरी प्रत्याशी थोपा गया, तब उनका गुस्सा फूट पड़ा और वे बिलासपुर कांग्रेस भवन के सामने धरने पर बैठ गए हैं।

### भालू के हमले में ग्रामीण घायल

कोरबा(विश्व परिवार)। जिले में महुआ संग्रहण के लिए वनांचल के ग्रामीण बड़ी संख्या में जंगल की ओर जा रहे हैं। ऐसे में उनका सामना जंगली जानवरों से हो रहा है। और उसके हमले में घायल भी हो जा रहे हैं। ताजा मामला कटघोरा वन मंडल के पसान रेंज अंतर्गत लैगी गांव में सामने आया जहां एक ग्रामीण भालू के हमले में घायल हो गया। उसे उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जानकारी के अनुसार राग लैगी निवासी मानसिंह पिता समारू सिंह जंगल की ओर गया हुआ था। तभी उसका सामना खुखार भालू से हो गया। भालू ने देखते ही हमला कर दिया। जिससे व लहलुहान हो गया। मान सिंह द्वारा मदद की गुहार लगाए जाने पर ग्रामीण तत्काल घटना स्थल पर पहुंचे। बड़ी संख्या में लोगों को आता देख भालू भाग निकला। घटना की सूचना वन विभाग को दिए जाने पर सहायक रेंजर ईश्वर मानिकपुरी मौके पर पहुंचे। और घायल मानसिंह को उपचार के लिए प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र पसान पहुंचाया जहां इयूटी पर तैनात डॉ. उपचार के बाद उसे पेण्ड्रा अस्पताल रिफर कर दिया। पेण्ड्रा अस्पताल में भी घायल ग्रामीण के स्थिति में सुधार नहीं हुआ तो वहां के डॉक्टरों ने सिस्म बिलासपुर ले जाने की सलाह दी चिकित्सकों की सलाह पर मानसिंह को सिस्म में भर्ती कराया गया। जहां उसकी स्थिति खतरे से बहार बताई जा रही है। वन विभाग द्वारा घायल ग्रामीण को उपचार के लिए तत्कालीक सहायता राशि रूपये 500 उपलब्ध करा दी गई है।

## ऑक्सिजन अशोक वाटिका की बिजली काटी नौ लाख का बिल निगम को भेजा

पेड़-पौधों पर संकट, संसाधन टप

कोरबा(विश्व परिवार)। ऑक्सिजन के रूप में विकसित की गई टीपी नगर स्थित अशोक वाटिका के दिन अच्छे नहीं चल रहे हैं। यहां के बिजली कनेक्शन को लेकर विवाद की स्थिति के बीच सीएसईबी ने लाइन काट दी है। 9 लाख से अधिक का बिल नगर निगम को भेजा गया है। नगर निगम और वाटिका के टेकेदार के चक्र में लाइन कटने से यहां के संसाधन टप हो गए हैं। अव्यवस्था के कारण एक पखवाड़े से सुबह-शाम टहलने के

लिए यहां आने वाले लोग परेशान हैं। पिछले वर्षों में प्रदेश सरकार ने कोरबा की अशोक वाटिका को संवारने का निर्णय लिया था। 10 करोड़ रुपए खर्च करने के साथ इसे नया कलेवर दिया गया। 15 एकड़ क्षेत्रफल में विस्तारित अशोक वाटिका ने नए पेड़-पौधे लगाए गए और लोगों को आकर्षित करने के लिए कई म्यूजिकल फ़उंटेन के अलावा अन्य संसाधन भी स्थापित किये गए। बच्चों से लेकर युवाओं और अन्य लोगों के मनोरंजन के लिए यहां सुविधाएं सुहैया कराई गईं। प्रतिदिन सुबह-शाम हजारों की संख्या में विभिन्न क्षेत्रों के लोगों

की पहुंच यहां सैर करने के लिए सुनिश्चित होती है। इस इरादे से नगर निगम ने अशोक वाटिका के भीतर नेचुरल ट्रैक तैयार किया। आराम के कई घंटे बिताने के साथ लोगों को यहां से शुद्ध वायु प्राप्त होती रही। अशोक वाटिका में इलेक्ट्रिक से चलने वाले उपकरण और पेड़-पौधों को उनकी जरूरत के लिए पानी उपलब्ध कराने हेतु पूर्व के वर्षों में फरेस्ट के नाम पर एक विद्युत कनेक्शन हुआ करता था, ऐसी जानकारी है। बाद में यहां बिजली का उपयोग दूसरे तरीके से किया जा रहा था। पिछले दिनों सीएसईबी ने औचक निरीक्षण

करने के साथ इस मामले को अनुचित श्रेणी में पाया और डिस्कनेक्शन की कार्रवाई कर दी। तब से अब तक यहां बिजली सुविधा शून्य है। ऐसे में अशोक वाटिका के सभी उपकरण टप हैं और पेड़-पौधों को उनकी जरूरत के हिसाब से पानी नहीं मिल पा रहा है। गर्मी के मौसम में वे संकट की स्थिति में हैं। नगर निगम आयुक्त के नाम से अशोक वाटिका के बाहर एक नोटिस चप्पा कर दिया गया है जिसमें 22 से 27 मार्च तक इसे बंद रखने की जानकारी दी गई है। लोग हर दिन यहां पहुंचते हैं और बाहर से ही लौट जाते हैं।

## नारा लेखन प्रतियोगिता आयोजित कर चलाया गया मतदाता जागरूकता अभियान

कोरबा(विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अजीत वसंत के निर्देशन में स्वीप अंतर्गत मतदाता जागरूकता अभियान संचालित किया जा रहा है। आज छत्तीसगढ़ स्टेट पॉवर जनरेशन कंपनी लिमिटेड डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी ताप विद्युत गृह कोरबा पूर्व में स्वीप अंतर्गत मतदाता जागरूकता अभियान संचालित किया गया। कार्यक्रम में शासकीय पीजी महाविद्यालय कोरबा की प्राचार्या डॉ. साधना खरे, मुख्य अभियंता की उपस्थिति में अधिकारियों-कर्मचारियों को मतदान का महत्व बताते हुए मतदान करने शपथ दिलाई गई। इसी तरह स्व. प्यारेलाल कंवर शासकीय महाविद्यालय के भैसमा एवं हसदेव एजुकेशन कॉलेज आमापाली में कोरबा में नारा लेखन प्रतियोगिता व अन्य कार्यक्रम का

आयोजन किया गया। डॉ.श्यामा प्रसाद मुखर्जी ताप विद्युत गृह, कोरबा पूर्व में आज शासकीय इंजीनियरिंग विश्वेश्वरैया स्नात्कोत्तर महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. साधना खरे एवं बलराम कुर्र महाविद्यालय स्तरीय स्वीप नोडल अधिकारी एवं सहायक प्रध्यापक कि उपस्थिति में "स्वीप की गतिविधियों संचालित कर मतदाताओं को कैसे जागरूक किया जाए" के विषय में बताया गया और सभी अधिकारी एवं कर्मचारी को मतदाता जागरूकता की शपथ दिलाई गई। प्राचार्य ने मतदान के महत्व को समझाते हुए उपस्थित सभी अधिकारियों/कर्मचारियों को जागरूक किया। इस अवसर पर संयंत्र के कार्यपालक निदेशक डॉ. हेमंत सचदेवा ने कहा कि हमें निश्चित रूप से मतदान करना चाहिए।

## कापानवापारा में गांव के निकट पहुंचा हाथियों का दल, ग्रामीणों में दहशत

कोरबा(विश्व परिवार)। वनमंडल कटघोरा के केंद्र रेंज में हाथियों का आतंक जारी है। यहां के कापानवापारा क्षेत्र में 31 हाथियों का दल विचरण कर रहा है। जिसमें आधा दर्जन बेबी एलीफेंट भी शामिल हैं। बताया जाता है कि हाथियों का यह दल मंगलवार की रात 8 बजे के लगभग गांव के निकट पहुंच गया था और तालाब में लगभग 4 घंटे जलक्रीड़ा करने के बाद निगरानी दल द्वारा खदेड़े जाने पर वापस जंगल की ओर लौटा। इस दौरान ग्रामीण काफी दहशत में रहे। ग्रामीणों द्वारा वन विभाग के अधिकारियों ने कर्मचारियों के साथ निगरानी दल के सदस्यों को

सूचना दी गई जिस पर निगरानी दल तत्काल मौके पर पहुंचा और हाथियों की निगरानी करने के साथ ही उसे खदेड़ने की कार्रवाई की। खदेड़े जाने पर दल ने जंगल का रुख किया। ज्ञात रहे क्षेत्र में हाथियों के दल ने काफी दिनों से डेरा जमा दिया है। हाथियों का दल बीच-बीच में गांव में पहुंचकर जमकर उत्पात मचाते हैं और ग्रामीणों के घर को निशाना बनाकर तोड़ भी देते हैं जिससे ग्रामीणों में भय का माहौल बना रहता है। वन विभाग द्वारा थर्मल ड्रोन कैमरे से भी निगरानी की जा रही है। कैमरे से हाथियों का लोकेशन मिलते ही ग्रामीणों को सतर्कता अलार्म बजाकर सचेत किया जाता है।

## इलाज के लिए कर्मचारी और अधिकारी को अलग-अलग राशि देगी कंपनी

कोल इंडिया ने चिकित्सा के लिए बनाई नई नीति

कोरबा(विश्व परिवार)। शरीर रचना विज्ञान (एनाटॉमी) हर इंसान के मामले में एक जैसी दृष्टि रखता है लेकिन कांपैरिट कंपनियां अपने हिसाब से अंतर खोज लेती हैं। अलग-अलग व्यक्तियों के मामले में अंग विशेष के परीक्षण और उस पर होने वाले खर्च के लिए राशि

भी भिन्न-भिन्न हो सकती है। कम से कम साउथ कोल इंडिया लिमिटेड तो ऐसा ही सोचती है। अधिकारियों और कर्मचारियों की आंखों से संबंधित समस्या और उपचार को लेकर जो नीति बनाई गई है उसमें राशि का निर्धारण कुछ इसी तरह से किया गया है। कर्मचारियों को जहां 10 हजार प्रतिपूर्ति प्राप्त होगी तो अधिकारियों को

अधिकतम 50 हजार रुपए तक। जानकारी में बताया कि 461वीं सीआईएल बोर्ड की बैठक में चिकित्सा उपस्थिति नियमों को लेकर चर्चा हुई और निर्णय लिए गए। इसमें कर्मचारियों की आंखों से जुड़ी समस्या और चश्मे की प्रतिपूर्ति को शामिल किया गया। कुछ संशोधन किये गए जिसे मंजूरी दे दी गई। बताया गया कि कोल इंडिया ने अपने

सभी अधिकारियों और कर्मचारियों से संबंधित नेत्र उपचार को लेकर जो नियम तय किया है उसके अंतर्गत सभी प्रकार के नेत्र रोगों के उपचार और संबंधित खर्च सहित च्युटियों के सुधार के लिए प्रावधान की अनुमति होगी। इसमें तौर-तरीकों के आधार पर कर्मियों को 10 से लेकर 50 हजार तक का खर्च दिया जाएगा। इसमें कर्मचारियों के लिए केवल 10 हजार की प्रतिपूर्ति सीमा तय की गई है जबकि बोर्ड स्तर के अधिकारियों को 50 हजार, अधिकारी ई-8, ई-9 के लिए 45 हजार, ई-6, ई-7 के लिए 35 हजार, ई-4, ई-5 के लिए 30 हजार और ई-1, ई-3 के लिए 20 हजार रुपए की राशि तय होगी। 1 अप्रैल 2024 से अगले दो साल के ब्लॉक के लिए ये शर्तें प्रभावशील की गई है।

## जंगली सुअर का शिकार, दो ग्रामीण गिरफ्तार

कोरबा(विश्व परिवार)। होली के त्योहार के दौरान वन विभाग वनों को आग से बचाने के लिये रात-रात भर ज्वोड़जहद करता नजर आया क्योंकि उस समय पूरी आशंका होती है कि शिकार के लिये अथवा तैदूपत्ता के लिये वन अधिकारियों को त्योहार के महेनजर अनुपस्थित पाकर आपराधिक प्रवृत्ति के लोगों द्वारा आग लगाई जायेगी। इसी को ध्यान में रखते हुए 24 मार्च को वनमंडलाधिकारी कोरबा अरविंद के निर्देश पर वनमंडल के क्षेत्रीय वन अधिकारी लगातार गश्त पर थे। इस दौरान परिसर वन अधिकारी श्रीमती गीता नेताम वन परिक्षेत्र करतला को सूचना मिली कि लंबेद ग्राम से लगे जंगल कक्ष क्र 1168 में पहाड़ पर आग लगी है। श्रीमती गीता नेताम ने अपने वरिष्ठ वन अधिकारियों को सूचित करते अपने सभी साथियों को एवं फयर वार्चर्स को साथ लेकर स्वयं आग बुझाने के लिये रात्रि में ही लगभग 7.30



बजे पहुँच गयी। इधर सूचना पाकर वन परिक्षेत्र अधिकारी राजेश चैहान ने उधर फयर वार्चर्स जंगल की आग को एकत्र कर लाने के लिये अपने ड्यूटीवर को भेज कर मौके पर पहुँच गये। ग्राम चीताखोल में जहाँ पहाड़ के नीचे आग लगाने वालों को घेरावदी

करना था जो कि आग लगा कर पहाड़ से टार्च की रोशनी पर नीचे उतर रहे थे। उधर फयर वार्चर्स जंगल की आग को एकत्र कर लाने के लिये अपने ड्यूटीवर को भेज कर मौके पर पहुँच गये। ग्राम चीताखोल में जहाँ पहाड़ के नीचे आग लगाने वालों को घेरावदी

करना था जो कि आग लगा कर पहाड़ से टार्च की रोशनी पर नीचे उतर रहे थे। उधर फयर वार्चर्स जंगल की आग को एकत्र कर लाने के लिये अपने ड्यूटीवर को भेज कर मौके पर पहुँच गये। ग्राम चीताखोल में जहाँ पहाड़ के नीचे आग लगाने वालों को घेरावदी

## अस्पताल में मरीज की मौत: डॉक्टर पर लगा लापरवाही का आरोप, हुआ हंगामा

कोरबा(विश्व परिवार)। कोरबा अंचल के एनकेएच अस्पताल में एक मरीज की मृत्यु होने के बाद जमकर हंगामा हुआ। मृतक के परिजनों ने डॉक्टर पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए हंगामा करना शुरू किया। अस्पताल प्रबंधन और परिजनों के बीच विवाद इतना बढ़ गया की तोड़फोड़ और हाथापाई तक की नौबत आ गई। इस घटना की सूचना मिलते ही सिविल लाइन थाना पुलिस मौके पर पहुंचे और स्थिति को संभाला। जानकारी के अनुसार मृतक सत्यनारायण पटेल (52 वर्ष) दादर खुर्द का रहने वाला था। कुछ दिनों पहले उसकी तबीयत बिगड़ने पर उसे निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। जहां उसका उपचार चल रहा था। वहीं मंगलवार की सुबह आईसीयू में लगभग 6 से 7 के बीच में इलाज के दौरान उसकी मृत्यु हो गई। परिजनों को जब उसकी मृत्यु की सूचना मिली तो उसके बाद उन्होंने हंगामा करना शुरू कर दिया। मृतक के परिजनों ने आरोप लगाते हुए बताया कि सत्यनारायण पटेल सुबह 6:00 बजे तक परिजनों से बातचीत कर रहा था। जहां अचानक अस्पताल प्रबंधक के द्वारा उसकी मृत्यु की जानकारी दी गई।

ने भागते हुए दो संदिग्धों को पकड़ा। उनके थैलों की जांच की गई तो जंगली सुअर का मांस लगभग आधा किलो, एक ताजा काटा गया कान तथा जंगली सुअर का शूथन बरामद किया गया। वनमंडलाधिकारी अरविंद पी.एम. के दिशा-निर्देशन में फयर वार्चर्स ने भी अपना काम किया तथा आग पर काबू पाया। इस सफ़लता में वन परिक्षेत्र करतला राजेश चैहान के साथ वृत्त वन अधिकारी बरपाली बिरेश कुमार शुक्ला, वन अधिकारी श्रीमती गीता नेताम, चंद्रशेखर सिंह कंवर, हरिनारायण बंजारे, कपिल कुमार कंवर, विजयेंद्र सिंह नेटी, विष्णु प्रसाद साहू, जगदीश खूँटे एवं सुकलाल सिंह कंवर के साथ सभी फयर वार्चर्स का विशेष योगदान रहा। पकड़े गए संदिग्धों की सूचना पर आगे की कार्यवाही की जा रही है। पकड़े गए आरोपियों के नाम संतोष व निलांबर बताए गए हैं। जो चीताखोल के निवासी है।





## संक्षिप्त समाचार

### महापौर सफीरा साहू और एम आई सी यशवर्धन राव सेमत कांग्रेसी बीजेपी में शामिल

जगदलपुर (विश्व परिवार)। आर एन एस पिछले एक हफ्ते से चल रही सियासी उठा पटक का अंत आज मुख्यमंत्री विष्णु देव के बस्तर प्रवास दौरान हो गया। नगर निगम में महापौर सफीरा साहू एम आई सी यशवर्धन राव सेमत कई कांग्रेसी आज भाजपा में शामिल हो गए। दरअसल महापौर व अन्य कांग्रेसियों के भाजपा में शामिल होने की पुख्ता सूचनाएं एक हफ्ते से आ रही थी लेकिन इनके भाजपा ज्वाइन करने के लिए उचित अवसर का इंतजार हो रहा था। अब सबसे बड़ा झटका आज कांग्रेस को उसे समय लगा जब पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल भी जगदलपुर में मौजूद हैं। वह कांग्रेस के प्रत्याशी पूर्व मंत्री कवासी लखमा का नामांकन भ्रवाने के लिए आए हुए हैं। इस पूरे घटनाक्रम को भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और जगदलपुर विधायक किरण सिंह देव का मास्टर स्ट्रोक माना जा रहा है। प्रदेश अध्यक्ष होने के नाते उन्होंने पूरी 11 सीट जीतने का प्रण लिया हुआ है।

### स्वीप सहेली घर-घर पहुंचकर मतदाताओं को कर रही जागरूक

कांकेर (विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अभिजीत सिंह के निर्देश पर और जिला पंचायत के सीईओ एवं स्वीप के नोडल अधिकारी श्री सुमित अग्रवाल के मार्गदर्शन में जिले में लगातार मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में आज कोयलीबेड़ा विकासखंड अंतर्गत 'स्वीप सहेली' के रूप में कार्य कर रही आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका, मितानिन और स्वसहायता समूह की महिलाओं द्वारा गांव के विभिन्न पारा-टोला में घूम-घूमकर 'चलो मतदान की ओर' का नारा लगाते हुए सभी मतदाताओं को आगामी लोकसभा निर्वाचन में मतदान के दिन मतदान केंद्र में आकर अनिवार्य रूप से वोट करने हेतु प्रेरित किया। साथ ही सभी मतदाताओं को शत-प्रतिशत मतदान हेतु मतदाता शपथ भी दिलाई गई।

### धवलपुर तालाब में डूबने से दो छात्र की मौत

गरियाबंद (विश्व परिवार)। गरियाबंद जिले के ग्राम धवलपुर में एक बड़ी घटना घट गई जिसमें तालाब नहाने गए दो बच्चों के तालाब में डूबने से मौत हो गई। घटना मैनपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम धवलपुर का है जहां बुधवार को तालाब में नहाने गए दो छात्र की डूबने से मौत हो गई घटना की जानकारी लगते ही भारी भीड़ तालाब में लगी हुई है। जिसमें मिली जानकारी के अनुसार मैनपुर से 10 किलोमीटर दूर नेशनल हाईवे 130 मैनपुर गरियाबंद मार्ग में बसा ग्राम धवलपुर में आज बुधवार को दोपहर 12 बजे के आसपास पांच दोस्त तालाब में नहाने गए थे। और नहाने के दौरान दो छात्र की डूबने से मौत हो गई है। घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर मैनपुर थाना प्रभारी शिव शंकर हुंरी के नेतृत्व में पुलिस बल पहुंच गई और पुलिस जवानों के साथ ग्रामीणों के सहयोग से तालाब में डूबे दोनो बच्चों को बाहर निकालकर पंचनामा बनाए और दोनो मृतक को मैनपुर अस्पताल ले गए।

### इलेक्ट्रिक स्कूटर की बैटरी फटी, युवती झूलसी

सूरजपुर (विश्व परिवार)। सूरजपुर के ग्राम चंद्रपुर में मंगलवार रात इलेक्ट्रिक स्कूटर की बैटरी ब्लास्ट हो गई। विस्फोट इतना जोरदार हुआ कि घर की दीवारों में दरार आ गई साथ ही धमाके के बाद घर में आग लग गई, जिसमें एक युवती बुरी तरह से झुलस गई, वहीं उसकी छोटी बहन को मामूली चोट लगी है। युवती को इलाज के लिए पहले सूरजपुर जिला अस्पताल लाया गया, वहां प्राथमिक इलाज के बाद उसे अंबिकापुर मेडिकल कॉलेज हॉस्पिटल रेफर कर दिया गया। वहां सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड की टीम ने आग पर काबू पाया। मिली जानकारी के अनुसार सूरजपुर थाना इलाके के ग्राम चंद्रपुर में मार्केटिंग का काम करने वाली युवती पार्वती सिंह (22) ने मंगलवार रात 9 बजे इलेक्ट्रिक स्कूटर की बैटरी निकाली तथा कमरे के अंदर चार्ज पर लगा दिया। पास ही वह खाना बना रही थी। उसके साथ रहने वाली छोटी बहन चंद्रवती वहीं बिस्तर पर लेटी थी। कुछ देर बाद स्कूटर की बैटरी से उसने धुआं निकलते देखा, तो उसने चार्जर का स्विच बंद किया। चार्जर का स्विच बंद करते ही स्कूटर की बैटरी में जोरदार धमाका हुआ। धमाके के बाद घर में आग लग गई। पार्वती आग की चपेट में आकर झुलस गई उसके दोनो हाथ और पैर गंभीर रूप से झुलस गए साथ ही चेहरे का कुछ हिस्सा भी झुलस गया है। वहीं चंद्रवती को मामूली चोट आई। कुछ दूर रहने वाले रिश्तेदारों ने नजार देखा तो तत्काल फायर ब्रिगेड को सूचना दी।

# मतदाताओं को जागरूक करने नागरिकों ने लगाई मैराथन दौड़

## जिले के सभी विकासखंडों में हुआ मैराथन दौड़ का आयोजन

### दौड़ लगाकर दिया मतदाता जागरूकता का संदेश

जांजगीर-चांपा (विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री आकाश छिकारा के निर्देशन में जिले में लोकसभा आम निर्वाचन 2024 में मतदाताओं की अधिकतम भागीदारी सुनिश्चित करने के उद्देश्य से स्वीप के तहत चलाए जा रहे मतदाता जागरूकता अभियान को लेकर बुधवार को जिले के सभी विकासखंडों में मैराथन दौड़ का आयोजन किया गया। इस दौरान युवा, महिला, पुरुष सहित सभी ने मतदाता जागरूकता के तहत दौड़ लगायी साथ ही मतदान जागरूकता की शपथ भी दिलाई गई। मैराथन में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त प्रतिभागियों को मेडल देकर सम्मानित किया गया। जिले में



प्रतियोगिता आयोजित की गई। जिसमें स्कूल कॉलेज के छात्र छात्राएं व ग्रामीणजन शामिल हुए। मैराथन दौड़ अंतर्गत महिला वर्ग में प्रथम स्थान जागेश्वरी यादव, द्वितीय स्थान जमोत्री पटेल एवं तृतीय

संगीता निर्मलकर इसी प्रकार बालिका वर्ग प्रथम कनिष्का भोई, द्वितीय निशा पटेल एवं तृतीय आसमा यादव एवं बालक वर्ग करन सांडे, सुयशु सिंह, केशव कुमार को प्राप्त हुआ है। इसी प्रकार

अकलतरा विकासखंड स्तरीय स्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत 2 किमी मैराथन दौड़ आयोजित किया गया। मैराथन में विशाल पटेल ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। विकासखंड पामगढ़ में लोकतंत्र को मजबूत बनाने के लिए मैराथन में बड़ी संख्या में महिलाओं युवाओं ने भाग लिया और उन्होंने इस दौरान मतदाता जागरूकता की शपथ भी ली। मैराथन में महिला वर्ग में प्रथम स्थान परमेश्वरी रात्रे, दूसरा स्थान कल्पना कश्यप और तीसरा स्थान चंद्रकला ने प्राप्त किया। पुरुष वर्ग में पहला स्थान चंद्रप्रकाश रात्रे, दूसरा स्थान दिनेश कश्यप एवं तीसरा स्थान चंद्रिका प्रसाद ने प्राप्त किया। विकासखंड नवागढ़ के अंतर्गत मैराथन के माध्यम से लोगों को जागरूक करते हुए संदेश दिया कि मतदान करने जरूर जाए। मतदान करने से देश मजबूत होता

है और लोकतंत्र के इस महापर्व में हमारी हिस्सेदारी सुनिश्चित होती है। इसलिए हम सभी एक दुसरे को मतदान के प्रति जागरूक करें। मैराथन में प्रथम स्थान छोटेलाल, द्वितीय स्थान दुर्गेश साहू एवं तीसरा राहुल साहू को प्राप्त हुआ। इसी प्रकार विकासखंड बरहनीडीह में स्वीप कार्यक्रम के तहत बड़ी संख्या में स्वसहायता समूह की महिलाओं, नागरिकों, ग्रामीणों, अधिकारी कर्मचारियों ने मैराथन दौड़ लगाई। बालक वर्ग में प्रथम स्थान वासुसिंह, द्वितीय स्थान पंकज पटेल एवं तृतीय स्थान देवेन्द्र बरेठ वहीं बालिका वर्ग में आंचल साहू, द्वितीय स्थान विद्या सिदार एवं तृतीय स्थान सुप्रिया सिदार को प्राप्त हुआ। मैराथन में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त प्रतिभागियों को मेडल देकर सम्मानित किया गया।

# निर्वाचन महत्वपूर्ण कार्य है, इसे गंभीरता से लेते हुए कार्य करें - कलेक्टर

सारंगढ़ बिलाईगढ़ (विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री धर्मेश कुमार साहू ने लोकसभा निर्वाचन 2024 को सुव्यवस्थित संपन्न कराने के लिए जिले के बिलाईगढ़ और बरमकेला क्षेत्र में चल रहे अधिकारियों कर्मचारियों के प्रशिक्षण का आयोजन किया। इस प्रशिक्षण में सभी विभाग के अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे। कलेक्टर श्री साहू ने सुबह सबसे पहले बरमकेला अंतर्गत शासकीय हायर सेकेंडरी स्कूल बार में चल रहे प्रशिक्षण का आयोजन किया। कलेक्टर श्री धर्मेश कुमार साहू ने निर्वाचन

प्रशिक्षण से जुड़े सभी कक्षा में जाकर निरीक्षण करते हुए शिक्षक और मास्टर ट्रेनर्स से प्रशिक्षण के संबंध में वार्तालाप किया। मास्टर ट्रेनर से कलेक्टर ने निर्वाचन प्रशिक्षण के एक-एक चीजों के बारे में पूछा। कलेक्टर श्री धर्मेश कुमार साहू ने कहा कि निर्वाचन महत्वपूर्ण कार्य है। इसे गंभीरता से लेते हुए कार्य करें। मास्टर ट्रेनरों द्वारा प्रशिक्षण दिया जा रहा है, जिसे सावधानीपूर्वक समझते हुए ग्रहण करें। उन्होंने मास्टर ट्रेनरों से कहा कि वीवीपेट, ईवीएम, कंट्रोल यूनिट का प्रयोग करके दिखाएं। इसके साथ ही मांक टेस्ट भी करें। बरमकेला

विकासखंड के शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बार के प्रशिक्षण में कुल दोनों पाली मिलाकर लगभग 500 शिक्षक शामिल हुए। यह प्रशिक्षण 4 कैमरा प्रोजेक्टर के माध्यम से मास्टर ट्रेनर द्वारा दिया जा रहा है। प्रशिक्षण के दौरान आचरण संहिता से लेकर वोटिंग के नियमों को प्रशिक्षण में भी मतदान प्रक्रिया की पूरी जानकारी बतायी जा रही है। ईवीएम मशीन और व्हीवीपेट का प्रायोगिक प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है। प्रशिक्षण के दौरान सभी आवश्यक जानकारीयों नोट भी कराया जा रहा है। मास्टर ट्रेनर्स ने मतदान

सामग्री प्राप्त करने, मतदान केंद्र तक परिवहन के दौरान सावधानी बरतने, मतदान केंद्र में ईवीएम व वीवीपेट को रखने, मांकपोल, निर्धारित प्रपत्र में जानकारी भरकर लिफाफे में सुरक्षित रखने, मतदान पश्चात मशीन व दस्तावेजों को जमा करने आदि के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई। इस अवसर पर हरिशंकर चौहान परियोजना निदेशक, कोमल प्रसाद साहू तहसीलदार, सहायक नोडल अधिकारी (प्रशिक्षण) नरेश कुमार चौहान, लक्ष्मी नारायण पटेल, पदुमलाल पटेल प्राचार्य, सहित अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे।

# यातायात नियमों का उल्लंघन, 188 चालकों का लाइसेंस निलंबित

कोरबा (विश्व परिवार)। पुलिस अधीक्षक कोरबा सिद्धार्थ तिवारी के निर्देश पर विशेष अभियान चलाकर थाना/चौकी के मुख्य मार्ग, चौक चौराहों पर पेट्रोलिंग किया गया। इसी कड़ी में थाना चौकी एवं यातायात के द्वारा ट्रैफिक नियमों का उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध सख्त से सख्त कार्यवाही करने का निर्देश दिया गया जिस पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय यूवीएस चौहान एवं नेहा वर्मा के पर्यवेक्षण में जिले के सभी राजपित्रत अधिकारी थाना/चौकी एवं यातायात के द्वारा लाइसेंस निलंबन की कार्यवाही किया गया है। लाइसेंस निलंबन की कार्यवाही करते हुए कुल 188 लोगों पर किया गया इनमें :-शराब पीकर वाहन चलाना- 134, ओवर स्पीड वाहन चलाना- 16, बिना सीट बेल्ट के वाहन चलाना- 32, धारा 304 भादवि के

तहत- 06 प्रकरणों पर कार्रवाई की गई। कोरबा पुलिस के अधिकारी एवं कर्मचारियों के द्वारा पेट्रोलिंग किया गया, पेट्रोलिंग के दौरान मुख्य चौक चौराहा एवं भीड़भाड़ वाले इलाकों में जाकर पेट्रोलिंग किया गया गलत तरीके से वाहन चलाने वाले एवं ओवर स्पीड वाहन चलने वाले पर पुलिस के द्वारा कार्यवाही किया गया। लगातार हो रहे एक्सिडेंट में कमी लाने के लिए यह विशेष अभियान को चलाया गया, अभियान के तहत वाहनों को चेक किया गया और उन्हें समझाया गया कि ओवर स्पीड वाहन ना चलाएं, ना ही शराब पीकर वाहन चलाएं और ना ही अपन करीबियों को नशे की हालत में वाहन चलाने दे उनको समझाया गया एवं हिदायत भी दिया गया। पुलिस के द्वारा कार्यवाही करते हुए लाइसेंस निलंबन की कार्यवाही की गई।

# कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने स्ट्रॉंग रूम में आवश्यक व्यवस्था व तैयारियों का लिया जायजा

गरियाबंद (विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक कुमार अग्रवाल ने आगामी लोकसभा निर्वाचन के लिए गरियाबंद जिला मुख्यालय स्थित कृषि उषज मंडी परिसर में राजिम और बिन्दानवागढ़ विधानसभा क्षेत्र के लिए बनाये स्ट्रॉंग रूम का निरीक्षण किया। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने विधानसभा वार बनाए गए स्ट्रॉंग रूमों में जाकर ईवीएम मशीनों और मतदान दलों को वितरित की जाने वाली सामग्रियों की व्यवस्था की जानकारी ली। कलेक्टर श्री अग्रवाल को उप जिला निर्वाचन अधिकारी राकेश गोल्ड ने की गई तैयारियों की जानकारी दी और मतदान दलों को सामग्री वितरण तथा वापसी पर सामग्री लेने की व्यवस्थाएं बताई। कलेक्टर ने मतदान के लिए तय कमरों में भी पहुंचकर वहां किए जा रहे इंतजामों का जायजा

लिया। उन्होंने स्ट्रॉंगरूम तथा मतगणना स्थल पर सुरक्षा के इंतजामों की जानकारी ली। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि सुरक्षा व्यवस्था के लिए सीसी टीवी कैमरा लगाए गए हैं, साथ ही ईवीएम कन्ट्रोल रूम, पेजलॉक, टायलेट, बैरिकेटिंग, शाईनेज, फायर अलार्म, सहित अन्य व्यवस्थाओं के अलावा विधानसभा क्षेत्रों के लिए तैनात टीमों एवं उनके कार्यों की जानकारी दी गई। इस दौरान कलेक्टर ने स्ट्रॉंग रूम, एलमंडी परिसर की साफ-सफाई कराने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये हैं। इस अवसर पर एडसीएम विशाल महाराण, अर्पिता पाठक, हितेश पिस्टा, लोक निर्माण के कार्यपालन अभियंता शर्मा, एनआईसी के उप निदेशक नेहरू निराला सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

# कांग्रेस छोड़कर भाजपा में शामिल हुए नरेश देवांगन

कोरबा (विश्व परिवार)। कोरबा जिले के कटघोरा विधानसभा अंतर्गत छुरी के निवासी व प्रतिष्ठित व्यवसायी तथा कांग्रेस के प्रभावशाली नेताओं में शुमार रहे नरेश देवांगन ने अंततः कांग्रेस छोड़कर बीजेपी में शामिल हो गए। नरेश देवांगन प्रत्याशी सुश्री सरोज पांडेय और उनकी मुलाकात हुई थी। इस दौरान उपस्थित लोगों के समक्ष नरेश देवांगन ने सरोज पांडेय को समर्थन देते हुए भाजपा में जाने का निर्णय लिया। सरोज पांडेय ने नरेश देवांगन को भाजपा में प्रवेश कराया है। यह सारा राजनीतिक घटनाक्रम व अन्य कांग्रेसी नेताओं को इसकी जानकारी भी नहीं लग पाई। बता दें की कांग्रेसियों के भारतीय जनता पार्टी में ऐन चुनाव के वक्त प्रवेश को लेकर काफी बवाल मचा हुआ है। पाली में हुए घटनाक्रम से भाजपा ने

सबक ली है। इसके बाद कुसमुंडा में करीब 1200 लोगों का होने वाला भाजपा प्रवेश रद्द करना पड़ा। कटघोरा विधानसभा के कांग्रेस नेताओं के प्रवेश को लेकर तौर बड़े कार्यक्रम की रूपरेखा अंदरूनी तौर पर तैयार की जा रही थी लेकिन जगह-जगह पर भाजपाईयों के द्वारा ही कथित कांग्रेसियों के प्रवेश को लेकर शुरू होने वाले विवादों के मद्देनजर भाजपा ने फ्रूक-फ्रूक कर कदम रखने की ठानी है। नरेश देवांगन का बिना किसी ताम झाम के और बड़े ही गोपनीय तरीके से भाजपा में प्रवेश होना इसका एक हिस्सा है। सूत्र बताते हैं कि नरेश देवांगन पिछले दिनों कांग्रेस से पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी के भारत जोड़ो न्याय यात्रा में कोरबा प्रवास के दौरान उनके निवास स्थान अथवा प्रतिष्ठान के समक्ष स्वागत सत्कार के लिए नहीं

रुकने के कारण नाराज चल रहे हैं। उनकी यह नाराजगी और संगठन में घट रही पूछ परख ने काफी आहत किया और कांग्रेस छोड़ने का निर्णय उन्होंने लिया। सूत्रों के मुताबिक कटघोरा विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत कटघोरा शहर व छुरीकला नगर पंचायत क्षेत्र से कुछ और बड़े कांग्रेसियों के नाम सामने आ रहे थे जो भाजपा में जाने को तत्पर रहे लेकिन कानों कान खबर है कि डैमियन कंट्रोल करने में कांग्रेस के नेता सफल रहे हैं। ऐसे नाराज व असंतुष्ट नेताओं को मनाने का काम हो चुका है और वह पिछला कांग्रेस से प्रति अपनी निष्ठा जाहिर किए हुए हैं। अब देखा यह है कि पूरे चुनाव तक यह निष्ठा कायम रहती है या इनकी नाराजगी को फिर से हवा देकर सत्ता की लहर में कदम डगमगाने के लिए विश्वास कर दिया जाएगा।

# सभी मतदान अधिकारी प्रशिक्षण में हर पहलू को बारीकी से समझे - कलेक्टर

### सुव्यवस्थित मतदान हेतु मतदान अधिकारियों को दिया गया प्रशिक्षण

सुकुमा (विश्व परिवार)। भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशन में मतदान अधिकारियों को सुव्यवस्थित मतदान हेतु आयोग के नियमों एवं प्रावधानों की जानकारी मास्टर ट्रेनर्स द्वारा ट्रेनिंग प्रदान की जा रही है। बुधवार को ट्रेनिंग का पहला दिवस था। जिला मुख्यालय सुकुमा में डीएवी स्कूल कुम्हाररास में लोक सभा निर्वाचन 2024 हेतु मतदान अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनर द्वारा निर्वाचन सामग्री प्राप्त करने, इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन को हैंडल करने ईवीएम को सीलिंग करने, प्रपत्रों को भरने एवं सामग्री को व्यवस्थित कर जमा करने, मांकपोल से लेकर मतदान प्रक्रिया



की पूरी जानकारी दी गई। जिला निर्वाचन अधिकारी ने प्रशिक्षण का लिया जायजा- कलेक्टर एवम् जिला निर्वाचन अधिकारी श्री हरिस.एस ने डीएवी स्कूल में

पीठासीन अधिकारी एवं 1,2,3 मतदान अधिकारियों के प्रशिक्षण का निरीक्षण किया। इस दौरान कलेक्टर ने कहा कि सभी मतदान अधिकारी, मशीनों का सही तरीके

से संचालित करने, सिलिंग करने जैसे तकनीकी कार्यों का अच्छे से प्रशिक्षण प्राप्त करें। मशीन कनेक्ट कर मतदान कराने से संबंधित सभी गतिविधियों के बारे में अच्छे

से प्रशिक्षण लेने को कहा और किसी प्रकार की शंका होने पर मास्टर ट्रेनर्स से सझा करने को कहा। उन्होंने कहा कि ईवीएम, वीवीपेट को अच्छी तरह से कनेक्ट करना जरूरी है। मतदान से संबंधित सभी प्रक्रिया के दौरान पोलिंग एजेंट की उपस्थिति पर विशेष ध्यान देने कहा। इस दौरान उन्होंने प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे मतदान अधिकारियों से टेस्ट वोट, टेंडर वोट, घोषणा, मांक पोल्, रिपोर्टिंग के बारे में बताने के लिए कहा। इस अवसर पर सहायक आयुक्त आदिम जाति विकास श्री शरत चंद्र शुक्ला, जिला शिक्षा अधिकारी श्री जोआर मंडावी सहित अन्य अधिकारी एवम् कर्मचारीगण उपस्थित थे। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनर्स द्वारा प्रस्तुतीकरण के जरिए मतदान अधिकारियों के दायित्वों एवं कर्तव्यों के बारे में विस्तार से

बताया गया। मतदान दिवस एवं मतदान के बाद किए जाने वाले कार्यों के बारे में बताया गया। मतदान अधिकारियों को अधिकृत वीवीपेट से ही ईवीएम मशीन लेजाने, मतदान दलों की सहायता, मतदान प्रतिशत की जानकारी भेजने, मतदान के बाद मतदान सामग्री जमा कराने, डाक मतपत्र, ईडीसी सहित संबन्धित मतदान केन्द्रों में विशेष सतर्कता बरतने सहित उनके संपूर्ण दायित्वों के बारे में विस्तार से बताया गया। उल्लेखनीय है कि प्रशिक्षण कार्यक्रम मतदान दलों के रेंडमाइजेशन उपरांत, संलान सूची अनुसार सभी अधिकारी व कर्मचारियों की ड्यूटी पीठासीन अधिकारी एवं मतदान अधिकारी 1,2,3 के रूप में नियुक्ति की गई है। उन्हें प्रशिक्षण कार्यक्रम 27 मार्च, 28 मार्च, 30 मार्च एवं 01 अप्रैल 2024 को निर्धारित की गई है।

## दैनिक विश्व परिवार

### व्यापार समाचार

#### एप्पल,मेटा और गूगल की मुश्किलें बढ़ी ईयू ने इस मामले में शुरु की जांच

**नई दिल्ली (एजेंसी)**। यूरोपियन यूनियन एंटीट्रस्ट रेगुलेटर ने ईयू टेक नियमों के संभावित उल्लंघनों के लिए एप्पल, अल्फाबेट के लक्ष्यहृद्घ और मेटा प्लेटफॉर्म में डिजिटल मार्केट एक्ट के तहत अपनी पहली जांच शुरू कर दी है। रिपोर्ट के मुताबिक, इस मामले को लेकर यूरोपीय संघ के कार्यकारी का बयान सामने आया है। कार्यकारी ने बयान में कहा, (यूरोपीय) आयोग को संदेह है कि इन कंपनियों द्वारा उठाए गए कदम डिजिटल मार्केट एक्ट के तहत उनके दायित्वों का पालन नहीं करते हैं। ईयू प्रतिযোগिता प्रवर्तक गूगल प्ले में स्टीयरिंग पर अल्फाबेट के नियमों की जांच करेगा। इसके साथ ही गूगल सर्च पर खुद को प्राथमिकता देने को लेकर भी जांच होगी। इसके अलावा, ऐप स्टोर में स्टीयरिंग पर एप्पल के नियमों और चयन स्क्रीन के लिए सफार की जांच भी की जाएगी। मेटा के 'भुगतान या सहमति मांडिल' को लेकर भी ईयू अपनी जांच करेगा। कमिशन ने वैकल्पिक ऐप स्टोर के लिए एप्पल के नए फी स्ट्रक्चर और अमेजन को इसके मार्केट प्लेस में रैंकिंग प्रैक्टिस को लेकर जांच शुरू कर दी है। दरअसल, यूरोपीय यूनियन का बड़ी टेक कंपनियों (एप्पल, गूगल और मेटा) पर आरोप है कि कंपनियों ने अपने दबदबे का गलत फायदा उठाया है। अमेरिकी और यूरोपीय रेगुलेटर्स का दावा है कि ये कंपनियां अपने आसपास ऐसा माहौल तैयार करती हैं जिसमें ग्राहकों के लिए किसी दूसरी प्रतिद्वंद्वी सेवाएं देने वाली कंपनियों पर स्विच करना मुश्किल ही नहीं नामुमकिन हो जाता है। इन कंपनियों की वजह से छोटी कंपनियों को आगे बढ़ने का अवसर नहीं मिल पा रहा है। इसी कड़ी में अमेरिका का फेडरल ट्रेड कमिशन (सखट) अमेरिका की चार बड़ी टेक कंपनियों- अमेजन, एप्पल, गूगल और मेटा के खिलाफ जांच कर रहा है।

#### सीसीपीए और एससीआई ने भारत में विज्ञापनों के नियमों को सख्ती से लागू करने के लिए साझेदारी की

**नई दिल्ली (एजेंसी)**। उपभोक्ताओं के हितों की रक्षा करने के समान लक्ष्य को हासिल करने के लिए काम करते हैं। एससीआई और केंद्रीय उपभोक्ता संरक्षण प्राधिकरण (सीसीपीए) दोनों के मिशन का केंद्रीय तत्व भ्रम फैलाने वाले, गुमराह करने वाले और झूठे दावे करने वाले विज्ञापनों के मामले में उपभोक्ता के हितों का संरक्षण करना है। गौरवलाभ है कि विज्ञापन के क्षेत्र में एससीआई के कोड और उससे जुड़े दिशानिर्देश केंद्रीय उपभोक्ता संरक्षण प्राधिकरण (सीसीपीए) की कई गाइडलाइंस से तालमेल रखते हैं। इसमें गुमराह करने वाले विज्ञापनों, डार्क पैटर्न, विज्ञापनों के प्रसार में शामिल सेलिब्रिटीज, कोचिंग संस्थाओं, किसी प्रॉडक्ट के इस्तेमाल से स्वच्छ पर्यावरण को बढ़ावा मिलने के झूठे दावे और अन्य मामलों से संबंधित दिशा-निर्देश शामिल हैं। एससीआई और सीसीपीए की भागीदारी में सीसीपीए ने यह पहचान की है कि एससीआई की किसी संहिता का उल्लंघन संभावित रूप से उपभोक्ता संरक्षण कानून 2019 और उससे संबंधित दिशानिर्देशों का उल्लंघन भी हो सकता है। इसलिए सीसीपीए ने एससीआई से किसी भी ऐसे गुमराह करने वाले विज्ञापनों को उचित कार्रवाई के लिए उसके पास आगे भेजने का अनुरोध किया है, जो एससीआई के कोड का पालन नहीं करते और इनसे संभावित रूप से उपभोक्ता संरक्षण कानून 2019 और उससे संबंधित गाइडलाइंस का उल्लंघन हो सकता है। एससीआई की ओर से उठाए गए झूठे दावे करने वाले विज्ञापनों पर सीसीपीए द्वारा उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम 2019 के प्रावधानों के अनुसार सख्ती से प्रभावी कार्रवाई की जाएगी।

#### यूआईडीएआई द्वारा अबाध्य ईपीएस ट्रांसैक्शन के लिए LO फिंगरप्रिंट प्रमाणीकरण डिवाइस को रू डिवाइस में अपग्रेड करना हुआ अनिवार्य

**मुंबई (एजेंसी)**। भारत का अग्रणी शाखा रहित बैंकिंग और डिजिटल नेटवर्क, पेनियरबाय अपने सभी रिटेलर्स के लिए एक महत्वपूर्ण सलाह जारी की है जिसके अनुसार अब मौजूदा LO फिंगरप्रिंट प्रमाणीकरण डिवाइस को L1 डिवाइस में अपग्रेड करना अनिवार्य है। यह अपग्रेड भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण (यूआईडीएआई) द्वारा जारी हालिया दिशानिर्देशों के अनुपालन में है। निर्देश के अनुसार, सभी मौजूदा L1 डिवाइस कुछ महीनों में निष्क्रिय हो जाएंगे। नतीजतन, इस समय सीमा के बाद एपीएस ट्रांसैक्शन LO डिवाइस के माध्यम से संभव नहीं हो सकेंगे। समय सीमा के बाद, LO डिवाइस इस्तेमाल करने वाले रिटेलर्स अपने एपीएस व्यवसाय और संभावित आय को जोखिम में डाल सकते हैं। L1 बायोमेट्रिक डिवाइस एक कॉम्पैक्ट और सुरक्षित समाधान के रूप में कार्य करता है, जो पेनियरबाय ऐप के साथ ब्लूटूथ द्वारा आसानी से जुड़ जाता है। यह डिवाइस यूआईडीएआई के नए नियमों का पालन करता है और एपीएस ट्रांसैक्शन की सुरक्षा सुनिश्चित करता है। पेनियरबाय भी अपने रिटेलर्स को इस निर्देश के पालन की सलाह दे रहा है ताकि वे जल्द से जल्द अपग्रेडेड L1 डिवाइस खरीदें और एपीएस सेवाओं में व्यवधान से बचें।

#### पहले दो महीने में चीन में संचार उद्योग की शुरुआत स्थिर रही

**बीजिंग (एजेंसी)**। चीनी उद्योग और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय से मिली जानकारी के अनुसार, जनवरी से फरवरी तक चीन का संचार उद्योग आम तौर पर स्थिर रहा, दूरसंचार व्यवसाय की कुल मात्रा में दोहरे अंकों की वृद्धि बनी हुई है। चीन में 5जी यूजरों की संख्या आधी है, और गीगाबिट यूजर एक-चौथाई से अधिक हैं। आंकड़ों के अनुसार फरवरी के अंत तक, तीन बुनियादी दूरसंचार कंपनियों और चाइना ब्रॉडनेट ने कुल 1.746 अरब मोबाइल फोन यूजर जोड़े हैं, जिनमें से 5जी यूजर 85.1 करोड़ तक पहुंच गए हैं, जो 48.8 प्रतिशत हैं। तीन बुनियादी दूरसंचार कंपनियों ने 64.3 करोड़ फिक्सड एक्सेस ब्रॉडबैंड यूजर जोड़े हैं, जिनमें 17.2 करोड़ गीगाबिट यूजर शामिल हैं,

## आईपीएल 2024 : चेन्नई सुपर किंग्स ने गुजरात टाइटंस को 63 रनों से हराया

**चेन्नई (एजेंसी)**। यहां के एम.ए.चिंदबरम स्टेडियम में मंगलवार को खेले गए इंडियन प्रीमियर लीग(आईपीएल) 2024 के सातवें मैच में दीपक चाहर ने गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल के शुरुआती विकेट समेत दो शुरुआती झटके दिए, जिससे चेन्नई सुपर किंग्स ने 63 रनों की बड़ी जीत दर्ज की। सीएसके ने बल्ले और गेंद दोनों से शानदार प्रदर्शन किया और गुजरात टाइटंस को 63 रनों से हरा दिया, उन्हें 20 ओवरों में 143/8 रन पर आउट कर घरेलू मैदान पर लगातार दूसरी जीत दर्ज की। अपने शीर्ष क्रम के शानदार बल्लेबाजी प्रदर्शन के बाद उन्हें 206/6 का स्कोर बनाने में मदद मिली, चाहर ने तीसरे ओवर में घातक झटका देते हुए शुभमन गिल को एलबीडब्ल्यू आउट कर दिया, क्योंकि



अच्छी लेंथ पर पिच हुई गेंद थोड़ी नीची रही। 2022 के आईपीएल विजेता ने अपना पहला विकेट और इन-फॉर्म बल्लेबाज को आठ रन पर खो दिया। जैसे ही स्कोरबोर्ड का दबाव बढ़ा, गुजरात ने 28 रन पर अपना पहला विकेट खो दिया। शिवम दुबे के 23 गेंदों में 51 रनों की मदद से चेन्नई

सुपर किंग्स द्वारा बनाए गए 207 रनों के विशाल लक्ष्य का पीछा करने में गुजरात विफल रहा। रचिन रवींद्र ने 46 रन और स्तुराज गायकवाड़ ने 35 गेंदों में 46 रन बनाए। चाहर (4 ओवर में 2-28) ने गुजरात के दूसरे सलामी बल्लेबाज रिद्धिमान साहा को भी 17 में से 21 रन देकर तुषार देशपांडे को कैच थमा दिया। इस तरह पांचवें ओवर में गुजरात का स्कोर 34/2 हो गया। साहा ने अच्छी शुरुआत की थी, चार चौके लगाए, लेकिन बड़ा स्कोर नहीं बना सके, क्योंकि सीएसके ने उसी उच्च तीव्रता को बनाए रखा जो उन्होंने बल्लेबाजी करते समय पैदा की थी। गुजरात उन झटकों से उबरने में विफल रहा और नियमित अंतराल पर विकेट खोता रहा। चेन्नई के गेंदबाजों ने शानदार प्रदर्शन किया। उन्होंने गुजरात

टाइटंस पर दबाव बनाए रखने के लिए शानदार क्षेत्ररक्षण और कैचिंग भी की। रचिन रवींद्र ने तीन अच्छे कैच पकड़े, जबकि अजिंक्य रहाणे ने एक शानदार डाइविंग कैच पकड़कर स्टेडियम में खचाखच भरे हजारों सीएसके प्रशंसकों को रोमांचित कर दिया। गुजरात टाइटंस के लिए साई सुदर्शन ने 31 गेंदों में तीन चौकों की मदद से सर्वाधिक 37 रन बनाए, जबकि डेविड मिलर ने 16 गेंदों में 21 रन बनाए और स्कोरिंग दर को बढ़ाने की कोशिश में ये दोनों आउट हो गए। गुजरात टाइटंस आखिरकार 20 ओवरों में 143/8 पर सिमट गए। चाहर ने 2-28 का दावा किया और मुस्तफिजुर रहमान ने 2-30 विकेट लिए, तुषार देशपांडे 2-21 के साथ सीएसके के लिए दिन के सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज साबित हुए।

## एलन मस्क ने सोचा था ओपनएआई अल्काराज ने मॉफिल्स को हराकर फेल हो जाएगी: सैम ऑल्टमैन चौथे दौर में प्रवेश किया

**सैन फ्रांसिस्को (एजेंसी)**। ओपनएआई के सीईओ सैम ऑल्टमैन का कहना है कि टेस्ला और स्पेसएआई के सीईओ एलन मस्क ने सोचा था कि चैटजीपीटी-मेकर कंपनी फेल हो जाएगी। इसलिए उन्होंने अलग होने का फैसला किया। पॉडकास्टर लेक्स फ्रिडमैन के साथ एक इंटरव्यू में सैम ऑल्टमैन ने कहा, एलन मस्क ने सोचा कि ओपनएआई असफल (फेल) होने वाली है। वह इसे बदलने के लिए पूर्ण नियंत्रण चाहते थे। हम उस दिशा में आगे बढ़ते रहना चाहते थे जो अब ओपनएआई बन गई है। वह यह भी चाहते थे कि टेस्ला एक एजीआई प्रयास बनाने में सक्षम



हो। सैम ऑल्टमैन ने आगे बताया, कई बार वह ओपनएआई को एक लाभकारी कंपनी बनाना चाहते थे, जिसका कंट्रोल उनके पास हो या इसका टेस्ला के साथ विलय हो सके। हम ऐसा नहीं करना चाहते थे और उन्होंने जाने लगाया था कि उन्होंने एआई के सैम ऑल्टमैन ने सुझाव दिया कि कंपनी अभी भी अपने मूल

उद्देश्य के लिए प्रतिबद्ध है। कंपनी लोगों को मुफ्त में शक्तिशाली तकनीक दे रही है। उन्होंने आगे बताया, हम अपने फ्री वर्जन पर विज्ञापन नहीं चलाते। हम इसे अन्य तरीकों से मुद्राकृत नहीं करते हैं। हम बस इतना कहते हैं कि यह हमारे मिशन का हिस्सा है। हम लोगों के हाथों में अधिक से अधिक शक्तिशाली उपकरण मुफ्त में देना चाहते हैं और उन्हें उनका उपयोग कराना चाहते हैं। हाल ही में, एलन मस्क ने ओपनएआई और ऑल्टमैन पर मुकदमा दायर किया था। एलन मस्क ने आरोप लगाया था कि उन्होंने एआई के आसपास अपने मूल सविदात्मक समझौतों का उल्लंघन किया है।

**फ्लोरिडा (एजेंसी)**। दुनिया के दूसरे नंबर के खिलाड़ी स्पेन के कार्लोस अल्काराज ने अनुभवी फ्रांसीसी खिलाड़ी गाल मॉफिल्स को 6-2, 6-4 से हराकर मियामी ओपन के चौथे दौर में प्रवेश किया और उन्होंने प्रतिष्ठित 'सनशाइन' डबल को पूरा करने की दिशा में एक और कदम बढ़ाया। स्पैनियाई ने शुरुआत से ही मैच पर नियंत्रण बना लिया और 37 वर्षीय फ्रांसीसी खिलाड़ी की सर्विस को दो बार तोड़कर पहला सेट अपने नाम कर लिया। दूसरे सेट के दौरान दोनों खिलाड़ियों ने शानदार रैलियां निकालकर दर्शकों का मनोरंजन किया। 1 घंटे और 13 मिनट के बाद,



स्पैनियाई ने अपनी जीत का सिलसिला आठ जीत पहुंचा दिया। अल्काराज अब लॉरेन्सो मुसेटी से भिड़ेंगे। इटली के 23वें नंबर के खिलाड़ी ने 21 वर्षीय अमेरिकी बेन शेल्टन को 6-4, 7-6(5) से हराया। स्पैनियाई आमने-सामने की भिड़ंत में मुसेटी से 2-1 से आगे है। इस

बीच, करेन खाचानोव ने अर्जेंटीना के फ्रांसिस्को सेरंडोलो को 6-1, 5-7, 7-6(5) से हराकर चौथी बार मियामी ओपन राउंड 16 में प्रवेश किया। खाचानोव का सामना अब चौथी वरीयता प्राप्त अलेक्जेंडर ज्वेरेव से होगा, जिन्हें 31वीं वरीयता प्राप्त अमेरिकी क्रिस यूबैंक्स को 7-6(4), 6-3 से हारने के लिए लगभग दो घंटे लगे। दूसरे दौर में छठी वरीयता प्राप्त होल्गर रून को हारने के बाद, हंगरी के फैंबियन मारोज़सन ऑस्ट्रेलियाई एलेक्सी पोपिरिन को 7-5, 6-3 से हराकर राउंड 16 में पहुंच गए। इस जीत के साथ वह मियामी ओपन के बाद शीर्ष 50 में शामिल हो जायेंगे।

## हम आने वाली पीढ़ियों के लिए ऊर्जा परिवर्तन का नेतृत्व कर रहे : गौतम अदाणी

**नई दिल्ली (एजेंसी)**। अदाणी ग्रुप के फाउंडर और चेयरमैन गौतम अदाणी ने कहा कि हमारा कर्तव्य है कि हम केवल इस पीढ़ी और अगली पीढ़ी के लिए नहीं, बल्कि आने वाली पीढ़ियों के लिए भी अपने ग्रह की देखभाल करें। अदाणी ग्रीन एनर्जी ऊर्जा परिवर्तन का नेतृत्व कर रही है जो इस प्रतिबद्धता का सम्मान करती है। लंदन में साइंस म्यूजियम में एनर्जी क्रांति - अदाणी ग्रीन एनर्जी गैलरी के उद्घाटन पर गौतम अदाणी ने कहा कि उनका हमेशा मानना था कि हमारा जीवन एक बड़ी कहानी का हिस्सा है। गौतम अदाणी ने कहा, यह एक ऐसी कहानी है जो हमारे पूर्वजों को जो कुछ भी पता था उसे उस भविष्य से जोड़ती है जिसे हम बनाना



चाहते हैं। हमें अपने सभी कार्यों में आने वाली पीढ़ी के लिए सपने गढ़ते समय अपने पूर्वजों की सम्झना का सम्मान करना चाहिए। गौतम अदाणी ने सभा को बताया, गुजरात के खावड़ा में हम दुनिया का सबसे बड़ा नवीकरणीय ऊर्जा पार्क बना रहे हैं। इसकी उत्पादन क्षमता 30 गीगावाट होगी। इसका 538 वर्ग किलोमीटर

क्षेत्रफल परिसर से पांच गुना से भी अधिक बड़ा है। उन्होंने आगे कहा, हम 2030 तक 45 गीगावाट नवीकरणीय ऊर्जा तक पहुंचने का भी लक्ष्य बना रहे हैं। यह इंग्लैंड के लगभग हर घर को स्वच्छ ऊर्जा प्रदान करने जैसा होगा। कंपनी के अनुसार, एनर्जी क्रांति - अदाणी ग्रीन एनर्जी गैलरी, एक निःशुल्क गैलरी है। यह गैलरी दिखाती है कि किस तरह इन्वोवेशन के माध्यम से अतीत, वर्तमान और भविष्य को आकार दिया जा सकता है। यह भी पता लगाते हैं कि हमारे ऊर्जा भविष्य (एनर्जी फ्यूचर) को तय करने में हम सभी की भूमिका कैसे है। गौतम अदाणी ने कहा कि यह बड़ा गैलरी सिर्फ स्वच्छ हवा या तेल और गैस से दूर जाने

के बारे में नहीं है। यह उस ऊर्जा परिवर्तन के बारे में है जिसकी हमें इस दुनिया को जरूरत है और यह उस क्रांति के बारे में है जो ऊर्जा की दुनिया में हो रही है। यह गैलरी स्पेशल है क्योंकि यह हमें सोचने, सपने देखने और बदलाव की कामना करने पर मजबूर करती है। यह हमें दिखाता है कि कैसे हमारी दुनिया, हमारी अर्थव्यवस्था और हमारा अपना जीवन बेहتری के लिए बदल सकता है। गौतम अदाणी ने कहा, साइंस म्यूजियम समूह के निदेशक सर इयान क्रेग ब्लैकफोर्ड ने इसे खूबसूरती से रेखांकित किया है। हमें उम्मीद है कि यह गैलरी लोगों को अभी और भविष्य में एक टिकाऊ दुनिया बनाने में मदद करेगी और प्रेरणा देगी।

#### कम ओवर रेट में फंसी जीटी, शुभमन गिल पर लगा 12 लाख रुपए जुर्माना

**बेंगलूर (एजेंसी)**। गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल को चेन्नई सुपरकिंग्स के खिलाफ मैच के दौरान कम ओवर रेट के कारण 12 लाख रुपए का जुर्माना लगाया है। एट्ले के खिलाफ उनको स्लो ओवर रेट को दोषी पाया गया। आईपीएल की ओर से जारी आधिकारिक मीडिया रिलीज में बताया गया है कि गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल पर 26 मार्च को चेन्नई के एमए चिंदबरम स्टेडियम में चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ आईपीएल 2024 मैच के दौरान धीमी ओवर गति (स्लो ओवर रेट) बनाए रखने के बाद जुर्माना लगाया गया है। चूंकि न्यूनतम ओवर गति अपराधों से संबंधित आईपीएल की आचार संहिता के तहत यह उनकी टीम का सीजन का पहला अपराध है तो उन पर 12 लाख रुपये का जुर्माना लगाया। पहली बार किसी आईपीएल फ्रैंचाइजी का नेतृत्व कर रहे गिल की अगुआई में टाइटंस ने मुंबई इंडियंस के खिलाफ अपना पहला मैच 6 रनों से जीता था। गिल ने मैच के बाद कहा, 'उन्होंने (सीएसके) बल्लेबाजी में हमें पछाड़ दिया और फिर जब वे गेंदबाजी कर रहे थे तो उनका काम बहुत बढ़िया रहा।'



#### विकस का भारत के लिए इन्वोवेशन लगातार जारी; पेश किया नया विकस रोल-ऑन, जो फास्ट एक्शन के साथ केवल 2 मिनट में दे सिरदर्द से राहत

**नई दिल्ली (एजेंसी)**। विश्व में सबसे ज्यादा विकन वाला कफएवं कोल्ड ब्रांड, विकस राहत प्रदान करने और देखभाल को अपनी 125 सालों से ज्यादा लंबी विरासत के साथ बेहतर उत्पाद प्रदान करने के लिए लगातार इन्वोवेट कर रहा है, ताकि उनकी मदद से परिवार और दोस्त एक दूसरे का ख्याल रख सकें। आज इस ब्रांड ने सिरदर्द से जल्द राहत के लिए नया विकस रोल-ऑन पेश किया, जो सिरदर्द से तुरंत राहत प्रदान करता है। यह नौद न आने की समस्या के लिए विकस (दुनिया के #1 स्लीप एंड ब्रांड की ओर से) और विश्व में इसके पहले स्टीम इन्वोवेशन कैप्सूल, न्यू विकस वेपोरब स्टीम पॉइंस, के लॉन्च के बाद भारत में पिछले 12 महीनों में विकस का तीसरा इन्वोवेशन है। पी एंड जी इंडिया के कैटेगरी लीड, कंज्यूमर हेल्थकेयर, साहिल सेठी ने कहा, विकस कई पीढ़ियों से भारतीयों को सर्दी, खाँसी और फ्लू के लक्षणों से आराम दिलाता आया है। हम अपने उपभोक्ताओं की जरूरतों को सुनकर उनके अनुरूप अपने उत्पादों का निर्माण और पैकेजिंग करके इस विरासत को आगे बढ़ाने के लिए

प्रतिबद्ध हैं। हमें सर्दी और खाँसी के साथ होने वाले सिरदर्द से तुरंत राहत देने के लिए अपना नया विकस रोल-ऑन पेश करने पर गर्व है। सिरदर्द लोगों को कभी भी हो सकता है, जिससे उन्हें बेचैनी होती है और उनकी काम करने की क्षमता प्रभावित होती है। नया विकस रोल-ऑन खास भारतीयों के लिए बनाया गया है, जो केवल 2 मिनट में फास्ट एक्शन के साथ काम करना शुरू कर देता है, और अपनी रोलर बॉल टेक्नोलॉजी और नॉन-ग्रीजी फॉर्मूला की मदद से ऑन-द-गो रहते हुए भी सिरदर्द से राहत देता है। डॉ. जसप्रीत कोचर, डायरेक्टर, विकस रिसर्च एंड डेवलपमेंट ने कहा, नया विकस रोल-ऑन एक बेहतरीन फॉर्मूला है, जो पुदीना (मेंथल) और कर्पूर (कपूर) जैसे आयुर्वेदिक तत्वों की शक्ति के साथ भारतीयों की जरूरतों को पूरा करने के लिए बनाया गया है। यह अचानक शुरू होने वाले सिरदर्द से तुरंत, प्रभावशाली और ऑन-द-गो राहत प्रदान करने के लिए डिज़ाइन किया गया है, ताकि सिरदर्द से आपका दैनिक कामकाज प्रभावित ना हो।

#### पी एन गाडगिल ज्वैल्स लिमिटेड ने सेबी के पास दाखिल किया डीआरएचपी

**नई दिल्ली (एजेंसी)**। पी एन गाडगिल ज्वैल्स लिमिटेड ने बाजार नियामक भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) में अपना ड्राफ्ट रेट हेरिंग प्रॉस्पेक्टस (डीआरएचपी) दाखिल किया है। पी एन गाडगिल ज्वैल्स लिमिटेड भारत में बीआईएस-पंजीकृत आउटलेट्स के सबसे बड़े बाजार महाराष्ट्र में जनवरी, 2024 तक स्टोरों की संख्या के मामले में दूसरी सबसे बड़ी कंपनी है। पी एन गाडगिल ज्वैल्स लिमिटेड के इनीशियल पब्लिक ऑफर में 10 रुपए के फैंस वैल्यू के इक्विटी शेयरों का एक नया इश्यू शामिल है, जो कुल मिलाकर 8,500 मिलियन रुपए तक है और 10 रुपए के फैंस वैल्यू के इक्विटी शेयरों की बिक्री का प्रस्ताव है, जो

स्टोरों की संख्या के मामले में पी एन गाडगिल ज्वैल्स लिमिटेड महाराष्ट्र के प्रमुख संगठित आभूषण खिलाड़ियों में दूसरी सबसे बड़ी कंपनी है, जो भारत में बीआईएस-पंजीकृत आउटलेट्स के लिए सबसे बड़ा बाजार है। वित्त वर्ष 21 और वित्त वर्ष 23 के बीच राजस्व वृद्धि के आधार पर, कंपनी भारत में प्रमुख संगठित आभूषण खिलाड़ियों के बीच सबसे तेजी से बढ़ने वाला आभूषण ब्रांड भी है। कंपनी ने वित्त वर्ष 21 और वित्त वर्ष 23 के बीच 56.50ल को ईबिता वृद्धि हासिल की और साथ ही वित्त वर्ष 23 में प्रति वर्ग फुट उच्चतम राजस्व हासिल किया, जो भारत में प्रमुख संगठित आभूषण खिलाड़ियों में सबसे अधिक है।

### संक्षिप्त समाचार

#### एनएमडीसी, बचेली ने जीता सीआईआई राष्ट्रीय एचआर उत्कृष्टता पुरस्कार



बचेली ( विश्व परिवार )। बीआईओएम, बचेली कॉम्प्लेक्स ने मुंबई में आयोजित 14वें सीआईआई राष्ट्रीय एचआर उत्कृष्टता पुरस्कार 2023-24 में 'स्ट्रॉन्ग कमिटमेंट टू एच आर एक्सिलेंस' पुरस्कार प्राप्त किया। बीआईओएम, बचेली कॉम्प्लेक्स की ओर से यह पुरस्कार बचेली परियोजना के अधिशासी निदेशक श्री बी.के.के.शरतु एवं श्री धर्मेश आचार्य, महाप्रबंधक (कार्मिक) ने ग्रहण किया। इस उपलब्धि ने मानव संसाधन उत्कृष्टता के प्रति एनएमडीसी बचेली की प्रतिबद्धता को रेखांकित किया है।

#### राज्य में आदर्श आचार संहिता प्रभावी होने के बाद से निगरानी दलों द्वारा 25 करोड़ रुपए की नगदी और वस्तुएं जप्त

रायपुर ( विश्व परिवार )। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्रीमती रीना बाबासाहेब कंगाले ने लोकसभा आम निर्वाचन के दौरान कानून-व्यवस्था बनाए रखने के लिए आवश्यक कार्यवाही किए जाने के संबंध में सभी जिला निर्वाचन अधिकारियों और पुलिस अधीक्षकों को आवश्यक दिशा-निर्देश जारी किए हैं। इन दिशा-निर्देशों के परिपालन में राज्य में विभिन्न प्रवर्तन एजेंसियों के माध्यम से धन और वस्तुओं के अवैध परिवहन तथा संग्रहण पर कड़ी नजर रखी जा रही है। प्रदेश में लागू आदर्श आचार संहिता के अंतर्गत निगरानी दलों द्वारा सघन जांच की कार्यवाही लगातार जारी है। राज्य में लोकसभा आम निर्वाचन के लिए आदर्श आचार संहिता के प्रभावी होने के बाद से अब तक 25 करोड़ 8 लाख रुपए की अवैध धन राशि तथा वस्तुएं जप्त की गई हैं। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रवर्तन एजेंसियों (इन्फोसॉर्ट एंजेंसीज) द्वारा निगरानी के दौरान 28 मार्च तक 5 करोड़ 28 लाख रुपए की नगद धन राशि जप्त की गई है। इस दौरान 17311 लाल और बैंगनी शराब जप्त की गई है, जिसकी कीमत 41 लाख रुपए है। सघन जांच अभियान के दौरान एक करोड़ 48 लाख रुपए कीमत के 784 किलोग्राम मादक पदार्थ तथा 94 लाख रुपए कीमत के 23 किलोग्राम कीमती आभूषण भी जप्त किए गए हैं। इनके अतिरिक्त 16 लाख 96 हजार रुपए कीमत की अन्य सामग्रियां भी जप्त की गई हैं।

### द.पू.म. रेलवे में 8 रेल अधिकारियों एवं 61 रेल कर्मचारियों को प्रथम विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार एवं रेल सेवा पुरस्कार (महाप्रबंधक स्तर) से सम्मानित किया गया



बिलासपुर ( विश्व परिवार )। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे द्वारा प्रथम विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार एवं रेल सेवा पुरस्कार (महाप्रबंधक स्तर) का आयोजन आज दिनांक 28 मार्च, 2024 को नार्थ ईस्ट इंस्टीट्यूट सभागार बिलासपुर में अपराह्न 02 बजे से किया गया। परम्परा एवं पूरी गरिमा के साथ आयोजित इस समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के महाप्रबंधक, श्री आलोक कुमार उपस्थित थे। इस अवसर पर सेक्रेटरी अध्यक्ष डा. श्रीमती वनिता जैन भी उपस्थित थीं। कार्यक्रम में दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के अग्र महाप्रबंधक सहित समस्त विभागाध्यक्ष, तीनों रेल मंडलों के मंडल रेल प्रबंधक तथा बड़ी संख्या में अधिकारी, कर्मचारीगण उपस्थित थे। साथ ही युद्धबल लाइव के माध्यम से रेलकर्मियों के परिवारजन व नागरिक भी बड़ी संख्या में कार्यक्रम से जुड़े रहे। भारत में पहली बार रेल का शुभारंभ 16 अप्रैल 1853 में मुंबई से थाणे के मध्य रेल चलाकर की गई थी। इस ऐतिहासिक घटना की याद में रेल मंत्रालय सहित सभी क्षेत्रीय रेलवे, वर्कशॉप, यूनियटों एवं मंडलों में प्रति वर्ष रेल सप्ताह मनाया जाता है। रेल सप्ताह समारोह में रेल अधिकारियों एवं कर्मचारियों को विगत वित्तीय वर्ष में उनके द्वारा किये गये उत्कृष्ट कार्यों के लिए उन्हें प्रोत्साहन स्वरूप पुरस्कृत किया जाता है। इसी कड़ी आज आयोजित प्रथम विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार एवं रेल सेवा पुरस्कार (महाप्रबंधक स्तर) समारोह में सर्वप्रथम परम्परा अनुसार मुख्य अतिथि श्री आलोक के द्वारा दीप प्रज्वलित कर इस समारोह का शुभारंभ किया गया। इसके पश्चात उप महाप्रबंधक (सा.) श्री समीर कान्त भाथुर के द्वारा सभी अतिथियों व आगंतुकों का स्वागत करते हुए भारतीय रेलवे के गौरवशाली इतिहास पर प्रकाश डाला गया। इस अवसर पर महाप्रबंधक श्री आलोक

#### हर मापदंड पर बेहतर कार्य के लिए बिलासपुर एवं नागपुर रेल मण्डल को Over all Efficiency सतपुड़ा शील्ड से नवाजा गया

कुमार ने अपने सम्बोधन में दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के समस्त अधिकारियों/कर्मचारियों को प्रथम विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार एवं रेल सेवा पुरस्कार समारोह की बधाई देते हुए वित्तीय वर्ष 2022-23 के दौरान दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे की उपलब्धियों एवं उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए सभी कर्मियों का आभार व्यक्त किया। देश की आर्थिक उन्नति, सामाजिक विकास तथा राष्ट्रीय एकता को बनाए रखने में दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे की महत्वपूर्ण भूमिका है। गत वित्तीय वर्ष 2022-23 में हमने 215 मिलियन टन माल लदान किया था। वर्तमान में अब तक हमने 230 मिलियन टन की लोडिंग कर ली है। मुझे पूर्ण विश्वास है कि आप सभी के समन्वित प्रयास से इस वर्ष हम लोग रेलवे बोर्ड के द्वारा दिये गए लक्ष्य को प्राप्त कर लेंगे। इसका श्रेय आप सभी रेल कर्मचारियों को जाता है मैं इस अवसर पर आप सभी के परिवारजनों को भी हार्दिक बधाई देना चाहूंगा/जिनके सहयोग व प्रोत्साहन के बिना यह संभव नहीं था। अपने 47 हजार से अधिक कर्मचारियों के कल्याण हेतु दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे निरंतर प्रयत्नशील है। इस वित्तीय वर्ष में 2500 नये कर्मचारियों की नियुक्ति की गई.6 हजार से अधिक कर्मियों का पदोन्नत किया गया। E&cellence in Technical/ Professional Education के लिए रेल कर्मियों के 775 Eligible Wards को 1 करोड़ 38 लाख से अधिक की राशि की सहायता दी गई। रेलवे की सभी कॉलोनी में ओपन जिम एवं बच्चों के झूलों के लिए 1 करोड़ 75 लाख की राशि आवंटित की गई है। इस वर्ष सेंट्रल हॉस्पिटल बिलासपुर के पैथोलॉजी लेबोरेटरी को National Accreditation Board For Testing and

Calibration Laboratories से मान्यता मिली है। हॉस्पिटल में Admit 'XUeUé' 'mó Cross Infections से बचाव के लिए Colour Coded Linen System लागू किया गया है। Central Hospital में Fully Automated Modular OT की व्यवस्था की गई है। हमारे यात्रियों तथा ग्राहकों की अपेक्षाएं हमसे दिन प्रतिदिन बढ़ रही है। इसके लिए हमें पूरी निष्ठा के साथ अपने कार्य को और भी बेहतर करना होगा। साथ ही हमें अपने कार्यों में किसी तरह का शॉर्टकट न अपनाकर संरक्षा का पूरा ध्यान रखना है। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के सभी कर्मचारियों व अधिकारियों ने उत्कृष्ट कार्य निष्पादन करा है। आज के इस समारोह में कुछ चुने हुए रेल कर्मियों को उत्कृष्ट कार्यों के लिए पुरस्कृत किया जाएगा। मैं आशा करता हूँ कि यह समारोह सभी को और भी अधिक मेहनत, कुशलता तथा समर्पण के साथ कार्य निष्पादन के लिए प्रेरित करेगा। आज के अवसर पर मैं यूनिनियन व एसोशिएशनोंको उनके सकारात्मक सुझावों व सहयोग के लिए धन्यवाद देता हूँ। महिला कल्याण संगठन ने हमेशा ही महिला रेलकर्मियों, अशक्त बच्चों एवं मरीजों के कल्याण हेतु अपनी सहभागिता निभाई है। मैं उन्हें भी धन्यवाद देता हूँ। साथ ही मीडिया के सदस्यों का भी विशेष धन्यवाद करता हूँ जिनके सहयोग से हमें अपने कार्यों को और भी बेहतर बनाने में मदद मिलती है। महाप्रबंधक के सम्बोधन के पश्चात इस समारोह में वित्तीय वर्ष 2022-23 के दौरान उत्कृष्ट कार्य निष्पादन करने वाले 08 अधिकारी एवं 61 कर्मचारियों को महाप्रबंधक पुरस्कार से सम्मानित किया गया। इसके साथ ही उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए सभी रेल मंडलों एवं विभागों को शील्ड विवरण किया गया। इसके तहत उत्कृष्ट कार्यों के लिए तीनों रेल मंडलों के विभिन्न विभागों के मध्य 52 उत्कृष्टता शील्ड प्रदान की गयीं। साथ ही हर मापदंड पर बेहतर कार्य करने के लिए तीनों मंडलों में से बिलासपुर एवं नागपुर रेल मंडल को Over all Efficiency सतपुड़ा शील्ड से नवाजा गया है। पुरस्कार वितरण के पश्चात् मुख्य जन संपर्क अधिकारी श्री साकेत रंजन के द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

### बूथ विजय अभियान भाजपा शहर मंडल की बैठक में शामिल हुए काँग्रेस और निर्दलीय पार्षद ऐतिहासिक मतों से सांसद संतोष पांडे को जिताने कार्यकर्ताओं ने लिया संकल्प



कवर्था ( विश्व परिवार )। बूथ विजय अभियान के तहत स्थानीय जिला भाजपा कार्यालय में भाजपा शहर मंडल का बैठक सम्पन्न हुआ। बैठक में उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा, जिला भाजपा अध्यक्ष अशोक साहू, पूर्व विधायक मोतीराम चंद्रवंशी, नगर पालिका कार्यवाहक अध्यक्ष मनहरण कौशिक भाजपा मंडल अध्यक्ष चंद्रप्रकाश चंद्रवंशी के उपस्थिति में राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र से सांसद प्रत्याशी संतोष पांडे को भारी बहुमत से विजय दिलाने का संकल्प कार्यकर्ताओं ने लिया। बूथ विजय अभियान के तहत प्रत्येक बूथ में जाकर लाभांश संपर्क एवं प्रत्येक बूथ पर घर घर झंडा लगाने के संदर्भ में व्यापक रणनीति पर चर्चा किया गया। इस अवसर पर वार्ड नं 13 से काँग्रेस पार्षद श्रीमती महिमा राजेश गुप्ता एवं निर्दलीय वार्ड 11 से पार्षद श्रीमती जानकी कपिल जायसवाल ने भाजपा की रीति नीति और मोदी जी के कार्यों से प्रभावित होकर भाजपा प्रवेश किया, उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा एवं जिला अध्यक्ष अशोक साहू ने पार्षदों को गमछा पहनाकर भाजपा प्रवेश कराया। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कहा

जिला अध्यक्ष ने आगामी चुनाव के मद्देनजर बूथ स्तर पर होने वाले कार्यक्रमों को विस्तार से कार्यकर्ताओं के समक्ष रखा। बैठक में सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता गण मौजूद रहे सभी ने अबकी बार 400 पार के नारे को धरातल में कर दिखाने का संकल्प लिया। बूथ विजय अभियान के तहत 30 मार्च से घर घर झंडा लगाकर चुनाव समर में उतरेगे। कार्यक्रम में जिला पंचायत के पूर्व अध्यक्ष रामकुमार भट्ट, महामंत्री संतोष पटेल, पूर्व पालिका अध्यक्ष अनिल सिंह, भाजपा उपाध्यक्ष जसविंदर बग्गा, पूर्व उपाध्यक्ष मनोज गुप्ता, कोषाध्यक्ष रूपेश जैन, गणेश तिवारी, श्रीमती मधु तिवारी, श्रीमती सतविंदर पाहुजा, मंडल महामंत्री रिकेश वैष्णव, उपाध्यक्ष श्रीकान्त उपाध्याय, सालिक निर्मलकर, गोपाल साहू, भगवती अहिरवार, पार्षद पवन देवानगर, प्रमोद शर्मा, अनिल साहू, देवा साहू अजय गुप्ता, डॉ कपिल चंद्रवंशी, रामकुमार ठाकुर दाऊ, राजेन्द्र सलूजा, सुशील तिवारी, जसवंत छाबड़ा, सुनील ठाकुर, सहित सभी शक्ति-केन्द्र के प्रभारी, संयोजक, बूथ अध्यक्ष, बूथ सचिव सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

भारतीय जनता पार्टी में कमल का निशान ही हमारा प्रत्याशी होता है, सम्माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने इन 10 वर्षों में जो कार्य किये हैं उनसे भी बड़े कार्य आगामी वर्षों में होंगे। केंद्र में मोदी सरकार ने 370 अनुच्छेद हटाय़ा, छुट्टी ट्रिपल तलाक जैसे कानून बनाये वही दूसरी ओर गरीबों को पक्का मकान, शौचालय और किसानों को कृषक सम्मान निधि जैसे लाभ सीधे हितग्राहियों तक पहुंचाये। मोदी जी के अबकी बार 400 पार के संकल्प को पूरा करना हम सब कार्यकर्ताओं की जिम्मेदारी है और अधिक परिश्रम के साथ चुनावी रण में हमें उतरना है। वही पूर्व विधायक मोतीराम चंद्रवंशी एवं भाजपा

### लोकसभा निर्वाचन कार्य में नियोजित अधिकारियों और कर्मचारियों को मिलेगी निःशुल्क चिकित्सा सुविधा

स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग ने जारी किया आदेश रायपुर ( विश्व परिवार )। लोकसभा आम निर्वाचन-2024 के लिए निर्वाचन कार्य में नियोजित अधिकारियों और कर्मचारियों को राज्य के समस्त शासकीय चिकित्सालयों में निःशुल्क चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराई जागी। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा जारी आदेश के अनुसार राज्य के शासकीय अस्पतालों में आवश्यक स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध नहीं होने अथवा आपातकालीन स्थिति के लिए अधिकारी-कर्मचारी राजधानी रायपुर के 3 तथा राज्य के बाहर 2 निजी अस्पतालों में अपना इलाज करा सकेंगे। अस्पताल देवेन्द्र नगर रायपुर तथा रामकृष्ण केयर अस्पताल पचपेड़ी नाका रायपुर में इलाज की सुविधा उपलब्ध होगी। इसी प्रकार राज्य के बाहर हैदराबाद स्थित केयर हॉस्पिटल तथा विशाखापट्टनम स्थित अपोलो अस्पताल में इलाज की सुविधा उपलब्ध होगी। निर्वाचन कार्य में शामिल शासकीय अधिकारी-कर्मचारी एवं अशासकीय अधिकारी-कर्मचारी तथा सुस्था बलों एवं स्टाफ के उपचार की सुविधा जिले के शासकीय चिकित्सालयों में उपलब्ध न होने की स्थिति में जिला प्रशासन के माध्यम से राज्य नोडल एजेंसी, प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना एवं मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना, संचालनालय स्वास्थ्य सेवाएं द्वारा इन चिकित्सालयों में रिफर किए जाएंगे। जिला प्रशासन द्वारा इस संबंध में डॉ. खेमराज सोनवानी, उप संचालक, राज्य नोडल एजेंसी (मो. नंबर 98278-72102) के साथ समन्वय कर कार्य संपादित किया जाएगा। आपातकालीन स्थिति के लिए निःशुल्क चिकित्सा सुविधा प्रदान करने हेतु राज्य एवं राज्य के बाहर अस्पतालों को भी चिह्नित किया गया है। राज्य के भीतर राजधानी रायपुर स्थित श्री बालाजी अस्पताल मोवा, श्री नारायण अस्पताल देवेन्द्र नगर रायपुर तथा रामकृष्ण केयर अस्पताल पचपेड़ी नाका रायपुर में इलाज की सुविधा उपलब्ध होगी। इसी प्रकार राज्य के बाहर हैदराबाद स्थित केयर हॉस्पिटल तथा विशाखापट्टनम स्थित अपोलो अस्पताल में इलाज की सुविधा उपलब्ध होगी। निर्वाचन कार्य में शामिल शासकीय अधिकारी-कर्मचारी एवं अशासकीय अधिकारी-कर्मचारी तथा सुस्था बलों एवं स्टाफ के उपचार की सुविधा जिले के शासकीय चिकित्सालयों में उपलब्ध न होने की स्थिति में जिला प्रशासन के माध्यम से राज्य नोडल एजेंसी, प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना एवं मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना, संचालनालय स्वास्थ्य सेवाएं द्वारा इन चिकित्सालयों में रिफर किए जाएंगे। जिला प्रशासन द्वारा इस संबंध में डॉ. खेमराज सोनवानी, उप संचालक, राज्य नोडल एजेंसी (मो. नंबर 98278-72102) के साथ समन्वय कर कार्य संपादित किया जाएगा।

### भगवान महावीर जन्म कल्याणक महोत्सव-2024 पर सकल जैन समाज की सामूहिक सामयिक 12 अप्रैल को

रायपुर ( विश्व परिवार )। भगवान महावीर जन्म कल्याणक महोत्सव समिति-2024 अंतर्गत भगवान महावीर के 2623वें जन्म कल्याणक निमित्त रायपुर सकल जैन समाज के सभी श्री संघों द्वारा अपनी-अपनी परम्परा/मान्यता अनुसार सामायिक की आराधना एक साथ दिनांक 12/04/2024, शुक्रवार को एक स्थान जैन दादाबाड़ी पर एक समय सुबह 08:55 से 09:55 बजे तक सामूहिक रूप की जायेगी तदर्थ रुपरेखा निर्धारण व व्यवस्था को ध्यानार्थ करते हुए एक बैठक दिनांक 27/03/2024 को आयोजित की गई। जिसमें विशेष रूप से अध्यक्ष जितेंद्र गोलछा, महासचिव वीरेंद्र डग्गा, कोषाध्यक्ष अमित मूणीत, एवं लोकेश चंद्रकांत जैन, महावीर कोचर, विकास धाड़ीवाल, सिध्दार्थ डग्गा, गौरव दुग्डा, आशीष जैन, जितेंद्र गोलछा ( सुधर्म ), राजेश रज्जन जैन, प्रणीत जैन, नेहा श्रीश्रीमाल, शोभा गोलछा, संध्या जैन, पुष्पा कोचर, शांदा बोधरा, श्रीकांता देलडिया की गरिमामय उपस्थिति रही। बैठक में विभिन्न व्यवस्थाओं को लेकर चर्चा कर प्रभार वितरण किया गया साथ ही अध्यक्ष जितेंद्र जैन गोलछा ने बताया की यह सामूहिक सकल जैन समाज सामायिक कार्यक्रम विगत 5 वर्षों से आयोजित किया जा रहा है जिसमें राजधानी रायपुर से समय सकल जैन समाज एक ही जगह उपस्थित होकर सामायिक आराधना करते हैं इस वर्ष भी यह आयोजन पूर्व ही भाती किया जा रहा है जिससे सकल जैन समाज को धर्म लाभ मिल सके। सामूहिक सामायिक का उद्देश्य समस्त सकल जैन समाज को धर्म के प्रति जोड़ते हुए एकता के सूत्र में पिरोकर पारस्परिक सहोदर में अभिवृद्धि करना है साथ ही साथ सभी को इस वर्ष भगवान महावीर जन्म कल्याणक महोत्सव में ज्यादा से ज्यादा धर्म लाभ मिले ऐसा उत्सव समिति का मूल का उद्देश्य है। -प्रणीत जैन

### लोकसभा निर्वाचन के प्रथम चरण अंतर्गत बस्तर लोकसभा क्षेत्र के लिए कुल 11 अभ्यर्थियों के नामांकन विधिमान्य

रायपुर ( विश्व परिवार )। रीना कंगाले ने बताया कि लोकसभा निर्वाचन 2024 के प्रथम चरण के लिए कुल 11 अभ्यर्थियों के नामांकन पत्र विधिमान्य पाए गए हैं। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्रीमती रीना बाबासाहेब कंगाले ने बताया कि बस्तर लोकसभा क्षेत्र में कुल 12 अभ्यर्थियों ने नामांकन पत्र जमा किए थे। नामांकन पत्रों की संवीक्षा के उपरांत बस्तर लोकसभा क्षेत्र में निर्वाचन के लिए अब 11 अभ्यर्थी शेष हैं। प्रथम चरण के लिए नाम वापसी की अंतिम तिथि 30 मार्च 2024 है। बस्तर लोकसभा क्षेत्र में 19 अप्रैल 2024 को मतदान होगा। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्रीमती

### पीयूष सिंघई सर्वसम्मति से पुनः अध्यक्ष चुने गए



भटापारा ( विश्व परिवार )। सकल दिगंबर जैन समाज का चुनाव श्री दिगंबर जैन परिवार पंचायती मंदिर में बुधवार को संपन्न हुआ। जिसमें सर्वसम्मति से पुनः पीयूष सिंघई अध्यक्ष, सुधीर एवम विनोद उपाध्यक्ष, पंकज सचिव एवं हिमांशु(राजा) सह सचिव एवम गौरव गदिया कोषाध्यक्ष के पद पर नियुक्त किया गया। समाज के परम संरक्षक सुभाष जैन ने जानकारी देते हुए बताया की उपस्थित सभी समाज के सदस्यों ने वर्तमान कमेटी के पिछले कार्यकाल में किए गए कार्यों की खुले दिल से प्रशंसा की एवम आज भटापारा दिगंबर जैन समाज जो नई उंचाई को छू रहा है,साथ संतो के आगमन का जो लगातार हमे लाभ मिल रहा है उसमें निश्चित ही इस कमेटी का समर्पण, त्याग और सेवा भाव अतुलनीय है। सभा के शुभारंभ में समाज के विभिन्न मुद्दों पर चर्चा के पश्चात वहा उपस्थित सभी संरक्षक गण अशोक सिंघई, नवीन गदिया, शोभालाल जैन, सुनील छाबड़ा ने अध्यक्ष पद के लिए पीयूष सिंघई का नाम प्रस्तावित किया जिसका वहा उपस्थित सभी सदस्यों ने सर्वसम्मति से समर्थन किया तत्पश्चात कमेटी के बाकी सभी सदस्यों को भी सर्वसम्मति से चुना गया। इसके पश्चात कमेटी के सभी सदस्यों ने सभा का आभार व्यक्त किया।

### महतारी वंदन योजना की दूसरी किश्त 1 अप्रैल को ट्रांसफर करेगी सरकार

महतारी वंदन योजना 12,000 रु. वार्षिक वित्तीय सहायता विवाहित महिलाओं को रायपुर ( विश्व परिवार )। महतारी वंदन योजना की दूसरी किश्त पर बड़ा अपडेट सामने आया है। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने मंच से घोषणा करते हुए कहा, कि इस बार महतारी वंदन योजना की राशि 1 तारीख को आएगी। बता दें कि राज्य सरकार इस योजना के तहत महिलाओं को प्रतिमाह 1000 रुपए दिए जाते हैं। बता दें कि मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में छत्तीसगढ़

जलने के बाद पुनःनिर्माण सर्जरी (रिकंस्ट्रक्शन) का लाल बर्न एवं प्लास्टिक कॉन्सल्टेंट सर्जरी सेंटर आर.के.सी.के.सामने, चौबे कॉलोनी एवं पंचवटी नाका, प्रभतरी रोड, कलकत्ता ऑफिस के पास, रायपुर कॉलेज - 98271 43060/8871003080 Ajay Advt.